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Assembly of the Machine

You may find it helpful during assembly to visit our on-line store at www.agroelectro.ro and view the prod-
uct page for the model you have purchased. There you can study the fully assembled machine from

multiple angles.

Getting Started
» Take out the machine parts from the box.
» Take out the milking machine frame from the box.

» Remove all protective pack-
aging from each component.

» Take out the parts stored
inside the milking bucket
and place them next to
the machine.

» Screw on the machine handle
to make it easily movable.

It is recommended to perform the
assembly at a temperature above
20 °C to make it easier to fit the
hoses. If the hoses are difficult

to attach, moisten their

interiors with water

or gently warm
the ends with
a heat gun.




Assembling the Milking Bucket Attaching the Milking Cluster(s)

» Place the bucket in its desighated position on » Mount the arm that holds the milking clus-
the machine. ter(s) onto the machine.
» Attach the milk stopper to the bucket lid; this » Thread the hoses of the milking cluster(s)
prevents the milk from accidentally entering through the ring on the arm, then hang the
the vacuum pump. cluster(s) on the hook(s) provided on the arm.
» Fit the bucket lid securely in place. » Connect the milk tube(s) (the thicker
Vacuum hose(s)) coming from the cluster(s) to /
pump the bucket lid, but not to the inlet with o

the ball valve!

Vacuum Milking Milking Milking
pump cluster cluster cluster




Installing the Pulsator and Vacuum Gauge

Mount the pulsator in its desighated posi- Connect the thinner vacuum tubes from the
tion on the machine. milking cluster(s) to the pulsator(s).

Carefully place the vacuum gauge into its Connect the bucket and the machine. On
desighated slot on the machine, making the bucket lid, attach the tube to the inlet
sure not to damage it with the milk stopper.




Filling the Oil Tank

Firmly pull the upper oil tank upward
without twisting it. Then turn it so that

the inlet faces upward and only after Screw back the
that unscrew the cap. Fill the con- cap back onto the

Firmly press the container back into
place, but first, make sure it is prop-
erly aligned, as it only fits in one cor-
rect position.

tainer with vacuum oil. container.

» Do not use any other type of oil, as
it may cause permanent damage to
the vacuum pump!




Starting Up the Machine

Connect the machine to a 230 V power supply.
You can start or stop the machine using the switch
located on top of the motor.
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For goat or sheep milking machines:
Open the valves installed on the milk tubes.

For cow milking machines:

Open the milk valve on top of the claw.
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Adjusting the Vacuum Level

Start the machine, open all milk valves, then plug all teat cups with your fingers or use stoppers. Make sure
there is no false air intake anywhere in the vacuum system. Check the vacuum level on the vacuum gauge.

For cows, the value should be
around -0.5 bar (indicated by the
red mark on the gauge).

For sheep or goats, the value
should be around -0.35 bar.

regulator on the machine.

In both cases, make sure the vacuum level does not exceed -0.5 bar!
If the vacuum level is incorrect, you can adjust it using the vacuum

Hold the thicker part of the vac-
uum regulator and unscrew the
central locking nut.

Adjust the regulator until the
optimal vacuum level is reached.
During the adjustment, occa-
sionally release the regulator,
as touching it can cause false
readings on the vacuum gauge.
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letting the regulator body shift.

After completing the adjustment, tighten the locking nut firmly without




Operating the Machine

Use the milking machine only at temperatures above 15 °C, otherwise, the lubricating properties of the vacuum
oil will not be sufficient, which can lead to premature failure of the vacuum pump!

Preparations
» Place the machine on a flat, solid surface.

» The electrical outlet must have a proper grounding and must be equipped with a residual-current safety
device (RCD).

» Ensure that all components of the milking machine (bucket, milk tubes, vacuum tubes, milking cups, etc.)
are clean and disinfected.

» Make sure your hands and clothing are clean and disinfected.
» Place the bucket in its designated position on the machine and fit the lid carefully to avoid any air leakage.

» Check the oil level. If necessary, stop the machine and refill the upper oil tank with vacuum oil. If the used
oil tank is full, empty it.

A Warning: If the pump operates without proper lubrication (due to lack of oil, unsuitable oil, or contaminated
oil), it may suffer irreversible damage, which can only be remedied by replacing the vacuum pump.

Preparing the Animal

» Wipe the udder with lukewarm water (using a pre-milking udder disinfectant is recommended),
then rinse it off.

» As a fore-milking step, draw a few drops of milk from each teat to check the milk quality and to help opening
the milk ducts.



Placing the Milking Clusters on the Animal If a teat cannot be milked

Start the milking machine and check that the bucket lid and all other (due to iliness), close off the
components are properly in place. Make sure the vacuum system is air- unused milking cup with the
tight and not drawing false air anywhere. provided plug.

Attaching the teat cups:
» For cows, open the milk valve on top of the claw.
» For goats and sheep, open the valves installed on the milk tubes.

» Place the teat cups one by one onto the teats. Ensure that the cups fit
tightly and form a proper seal.

The Milking Process

During the milking, monitor the milk flow in the tubes to ensure it is steady
and continuous.

A typical milking cycle lasts about 5—-7 minutes. Do not leave the teat
cups on the udder for too long, as this can cause irritation!

If milk flow decreases or there is a leak in the vacuum system, check the vacuum level and the connections.

At the end of the milking (or between animals), the teat cups must be removed from the animal.
To remove them painlessly, there is no need to turn off the machine — simply close the milk valve(s).
Before placing the teat cups on the next animal, reopen the milk valve(s).

Monitoring the Milk Level in the Bucket
Continuously check the milk level in the bucket. Replace the bucket or transfer the milk before it becomes full.

Overfilling is prevented by the milk stopper — when its ball rises, it shuts off the vacuum, temporarily stopping
the milking process (you will also notice a change in the machine’s sound).



Replacing the Bucket

Close the milk valve, remove the milking cluster from the animal, then switch off the machine. As soon
the vacuum disappears, the bucket lid can be easily removed and an empty bucket can be placed on the
machine. Before replacing the bucket lid, check the safety valve ball — release it if it has been held up by
vacuum suction.

A Warning: If milk enters the vacuum pump (due to removal of the milk stopper or other negligence), it will
suffer irreversible damage and will need to be replaced.

Finishing the Milking Process

At the end of the milking, switch off the machine and close the milk valves. Once the vacuum has fully
released, remove the teat cups from the animal.

Disconnect the machine from the power supply as soon as possible.

After milking, disinfect the animals’ teats using an udder disinfectant solution (iodine-based or lactic acid-
based). For this step, it is recommended to use a teat dip cup designed specifically for this purpose.

Cleaning

Cleaning the milking machine is an essential part of the milking pro-
cess — it is crucial to prevent the spread of pathogens and diseases. The
machine can be cleaned in three simple steps:

1. Immediately after milking, flush the machine with at least 20 liters of
warm, 50-80 °C water. Submerge the milking cluster(s) in a bucket of
water, start the machine and let the water flow through the system.

2. To remove milk residues and contaminants, rinse the system with at
least 40 liters of warm water mixed with a cleaning solution. Alternate
between alkaline and acidic detergents, using them in the order and
concentration recommended by the manufacturer of the chemical.




3. After chemical cleaning, rinse the system with at least 20 liters of
cold water.

After rinsing, always disconnect the machine from the power supply!

For more stubborn residues, use special brushes to clean the inside of
the teat cups and hoses.

The exterior of the machine can also be washed with water, however,
special care must be taken with the electrical components and connec-
tions — these must not be exposed to water, not even splashing, as this
can lead to serious electric shock risks and increased corrosion.

Drying and Storage

Make sure to store properly the milking machine and the buckets.
After milking, all parts of the system should be stored in a closed, clean

and warm environment to ensure a long-term, trouble-free operation.

Maintenance

» Checking the Vacuum System
With the machine running, inspect the vacuum tubes, seals, valves and claws for integrity and proper seal-
ing. Also check the vacuum level with the teat cups plugged. Replace any damaged, cracked or worh com-
ponents as needed.

» Inspecting the Liners
Check the rubber parts for wear and tear. If a liner breaks, milk can enter the vacuum system, which may
cause pulsator malfunction.

» Checking the Vacuum Oil Level
Refill the upper oil tank with vacuum oil if necessary. Remove used oil from the lower tank.

» Inspecting and Adjusting the Pulsator
The pulsation frequency should be 60 pulses per minute for cows, 90 pulses per minute for goats and

10



120 pulses per minute for sheep. You can adjust the pulsation fre-
quency by the small screw located on the pulsator. Proper settings are
very simple:

- For cows: it should pulse once per second.

- For goats: three pulses every two seconds.

- For sheep: two pulses per second.

Troubleshooting

Weak Vacuum or Vacuum Fluctuations

Weak vacuum or unstable vacuum is usually caused by an incorrect oil
level or air leakage due to worn parts in the vacuum pump.

» Check the vacuum gauge when the system is at rest — the needle
should point to zero. If not, the gauge may be faulty and give incorrect readings.

» Check the oil level in the upper tank and refill if necessary.

» With the machine running, verify that oil is flowing from the upper tank to the pump through the thin con-
necting tube and that used oil is draining into the lower tank through the silencer “exhaust”. If no oil is
flowing to the pump, the nozzle built into the side of the pump may be clogged, which prevents lubrication
and results in insufficient vacuum generation.

» Inspect the vacuum regulator valve. Vibrations may loosen its locking nut and the spring or internal plastic
parts may break. To check, remove the valve from the machine and disassemble it.

» Close off the pulsator or plug its hose, then also plug the hose leading to the bucket.
With the machine running, use the regulator valve to set the appropriate vacuum level for the animal type
(-0.5 or -0.35 bar). If the system maintains the correct vacuum level, the pump is functioning properly and
you can proceed with the next checks:

1. Check the condition and seal of the teat cups.
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2. Inspect the milk claw(s) for damage and ensure they are airtight.
3. Check the seal of the bucket lid — if the gasket is worn out, replace it.

4. For goat and sheep milking machines, inspect the valves on the milk tubes — if the system draws false
air here, replace the faulty valves or shorten the tube by a few centimeters and reconnect the valves.

5. Check all vacuum tube connections — if there is any air leakage, cut a few centimeters off the hose and
reconnect it. If the hose is worn (hardened or cracked), replace it entirely with a new one.

6. Finally, isolate the pulsator by plugging it or pinching the hose — if the vacuum level stabilizes without the
pulsator, the pulsator needs to be replaced.

Uneven Milking, Milk Loss

This may be caused by poorly fitted teat cups, a faulty pulsator or worn liners. Adjust the position of the teat
cups, check the pulsator, or replace any worn components as needed.

Noisy Operation

Excessive noise during the operation can be due to low oil level, loose components, or, in rare cases, bearing
wear inside the motor. Check the oil level and top it up if necessary. Also inspect for loose screws and test the
motor's condition.

The Milking Machine Won't Start

If the motor does not start at all, the cause may be a power supply issue or a motor failure. Check the power
supply from the socket to the motor:

1. Plug a known working device into the outlet to confirm the presence of electricity.

2. Thoroughly inspect the machine’s power cable — the internal wires may be broken due to kinks or
mechanical damages.

3. Check the switch mechanism — it should click clearly between ON and OFF positions.

Concrete inspection and testing should only be performed by a qualified electrician.
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The Motor Hums But Doesn’t Turn

Possible causes: the vacuum pump is stuck or the motor has failed. To diagnose, unplug the machine,
remove the motor’s cooling fan cover and check if the motor shaft turns. If it turns with difficulty or not at
all, the vacuum pump is likely faulty (rarely, the motor bearing are faulty). If it spins freely, the fault is likely
electrical in nature.

The Pulsator Does Not Start

The primary cause is usually a faulty pulsator. A secondary cause can be a leak in the vacuum tube leading to
the pulsator. Replace the pulsator and carefully inspect the vacuum tube and its connections.

Milk Is Flowing Into the Vacuum Tube toward the Pulsator
This always indicates a torn liner. Check the liners and replace any worn or punctured ones.

Vacuum Is Too Strong

This is caused by a stuck vacuum regulator. Loosen and adjust the vac-
uum regulator valve while monitoring the changes on the vacuum gauge.
If the vacuum remains excessively high but disappears when the regula-
tor is loosened, replace the regulator.

The Milking Cluster Won't Stay on the Udder

Possible causes — The milk valve is not pressed in or opened, vacuum
level is too low, or the cluster is not positioned properly. Press in or open
the milk valve(s), check the vacuum level on the gauge and ensure the
cluster is properly alighed and sealed.
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Spare Parts

For proper maintenance and smooth operation of the milking machine, make sure to have the following spare
parts and tools on hand:

* Pulsators * Milk tube valves (for goat and sheep

5 milking machines)

' Claws * Teat cups and hose cleaning brushes

* Vacuum oil e Cleaning chemicals

* Vacuum regulator

Safety Instructions
When using the milking machine, the following safety precautions must be observed:

» Protection Against Electric Shock
Only connect the machine to a 230 V power supply with proper grounding and residual-current protection.
Take special care to prevent any liquids from coming into contact with the motor or electrical connections.
Always disconnect the machine from the power supply before maintenance or during periods of non-use.

» Moving and Hot Components
Do not touch moving or hot parts during operation, especially the vacuum pump and the motor.

» Child Safety
Children must never be near the machine while it is in use.

» User Manual Compliance
Operate the machine only in accordance with the instructions in this user manual.
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Warranty Terms

The warranty applies exclusively to the motor of the vacuum pump.

» Warranty Period
We provide a 12-month warranty on the electric motor of the vacuum pump, starting from the
date of purchase.

» Spare Parts
The vacuum pump, pulsator, bucket, hoses, claws and other wear- or break-prone parts are considered con-
sumables due to their natural wear and tear. Therefore, these components are not covered by the warranty.

» Fault Reporting and Repair
Our customer support team offers assistance in troubleshooting. On-site repairs are only provided in excep-
tional cases and based on mutual agreement.

» Sending in for Repair
If the customer sends the machine in for repair, the shipping costs (both ways) are the customer’s respon-
sibility. We do not accept liability for any damage incurred during transport.

>» Local Repairs
For fast troubleshooting and repair, we recommend contacting a local technician.

The warranty becomes void in the following cases:

e Improper assembly or misuse.

* Unauthorized repairs or modifications.

* Damage caused by natural disasters, mechanical impact, overload, or faulty electrical network.
e Malfunctions resulting from failure to follow the user manual.
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Montaggio della mungitrice

Per facilitare il processo di montaggio, vi consigliamo di consultare il nostro negozio online, www.agroelectro.it
e di visitare la pagina del prodotto che state acquistando. Li & possibile osservare I'apparecchio assemblato

da diverse angolazioni.

Primi passi
» Rimuovere dalla scatola i pezzi trovati vicino all‘apparecchio.
» Rimuovere il telaio della mungitrice dalla scatola.

» Rimuovere |'imballaggio pro-
tettivo da tutte le parti.

» Rimuovere i componenti dal
bidone del latte e posizionarli
accanto all‘apparecchio.

» Montare la maniglia della
macchina per facilitarne lo
spostamento.

Si consiglia di lavorare ad una
temperatura superiore a 20 °C
per facilitare il montaggio dei tubi.
Se i tubi sono difficili da montare,
inumidire l'interno dei tubi

con acqua o scal-

dare delicata-
mente le estre-
mitd con una
pistola
ad aria
calda.
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Montaggio del bidone

» Posizionare il bidone del latte nell'apposita
sede dell'apparecchio.

» Inserire sul coperchio del bidone la valvola
del non ritorno del latte, che impedisce il
latte di entrare accidentalmente nella pompa
del vuoto.

» Posizionare il coperchio sul bidone.

Pompa del
vuoto
Pompa del Gruppo di Gruppo di Gruppo di
vuoto mungitura mungitura mungitura

b4 bl

Coperchio

Guarnizione
ﬁ
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Montaggio del/i gruppo/i di mungitura

» Montare il braccio di supporto per il gruppo
di mungitura.

» Far passare i tubi flessibili del gruppo di mun-
gitura attraverso l'anello trovato sul braccio,
quindi appendere il gruppo di mungitura al
gancio del braccio.

» Collegare il/i tubo/i del latte provenien-
te/i dal gruppo/i di mungitura (quello
spesso) al coperchio del bidone,
facendo attenzione a non
utilizzare il raccordo 7
dove & montata (f
la valvola del non ¢ | ¢
ritorno del latte! )




Montaggio del pulsatore e del vacuometro

Montare il pulsatore nell'apposita sede
sull'‘apparecchio.

&

Collegare al pulsatore i tubi del vuoto piu
sottili provenienti dai gruppi di mungitura.

Inserire con cautela il vacuometro nella
fessura prevista sull'apparecchio, facendo
attenzione a non danneggiarlo.

Wi

Collegare il bidone e I'apparecchio utiliz-
zando il tubo del vuoto corto. Sul coperchio
del bidone, collegare il tubo al raccordo

dove e montata valvola del non ritorno.
} PR




Riempimento del serbatoio dell'olio

Rimuovere il serbatoio superiore
dell’'olio con un movimento deciso
senza girarlo, quindi ruotarlo con il
foro rivolto verso l'alto, quindi svitare
il tappo del serbatoio. Riempire il ser-
batoio con olio speciale per la pompa
del vuoto.

» E vietato utilizzare qualsiasi altro
tipo di olio, poiché potrebbe cau-
sare danni permanenti alla pompa

del vuoto!

Riavvitare il tappo
del serbatoio.

Reinserite il serbatoio in posizione
con un movimento deciso, facendo
attenzione prima, poiché la posizione
corretta di montaggio & una solal!

T




Messa in funzione

Collegare la mungitrice alla rete elettrica a 230 V.
Accendere e spegnere l'apparecchio si fa tramite
I'interruttore posto sopra il motore.

i

Nel caso della mungitrice per capre o pecore:
Aprire i rubinetti trovati sui tubi del latte.

Per la mungitura delle mucche:
Aprire il rubinetto del latte trovato sulla parte supe-
riore del raccoglitore del latte.




Regolazione del livello di vuoto

Accendere la mungitrice, aprire tutti i rubinetti del latte, quindi tappare con le dita tutte le guaine. Assicurarsi
che il sistema di vuoto non aspiri aria falsa da nessuna parte. Controllare il livello di vuoto sul vuotometro.

Per le vacche, il valore dovrebbe
essere di circa -0,5 bar (segno
rosso sul vacuometro).

Per le pecore o le capre il
valore dovrebbe essere di circa
-0,35 bar.

In entrambi i casi, assicurarsi che il livello di vuoto non superi i
-0,5 bar! Se il livello di vuoto non & adeguato, & possibile regolarlo
utilizzando il regolatore di vuoto montato sull'apparecchio.

Afferrare la parte spessa del
regolatore di vuoto, quindi allen-
tare il dado di sicurezza trovato

al centro.

Regolare la posizione del
regolatore fino a raggiungere |l
livello ottimale di vuoto. Durante
la regolazione, rilasciare perio-
dicamente il regolatore, poiché
il contatto pud influenzare la
regolazione del vuoto.

del regolatore non ruoti.

Dopo la regolazione, serrare il dado di sicurezza in modo che il corpo




Funzionamento della mungitrice

La mungitrice deve funzionare a una temperatura di almeno 15 °C, altrimenti le proprieta lubrificanti dell’'olio
per il vuoto non saranno adeguate, con il rischio di un guasto prematuro della pompa del vuoto!

Preparazioni

» Posizionare l'apparecchio su una superficie piana e solida.

» La rete elettrica deve essere collegata a terra e con protezione di contatto.

» Assicurarsi che tutte le parti della mungitrice (bidone, tubi del latte, tubi del vuoto, guaine, ecc.) siano pulite

e disinfettate.

» Assicurarsi che le sue mani e gli indumenti siano puliti e disinfettati.

» Posizionare il bidone del latte nell'apposita cavita dell'apparecchio e inserire il coperchio del bidone; fis-
sarlo saldamente per evitare infiltrazioni d‘aria falsa.

» Controllare il livello dell'olio. Se necessario, spegnere l'apparecchio e riempire il serbatoio superiore con
olio per la pompa del vuoto. Se il serbatoio dell'olio esausto & pieno, svuotarlo.

A Attenzione: se la pompa del vuoto rimane senza lubrificazione (per mancanza di olio, per 'uso di olio non
adatto o contaminato), possono verificarsi danni permanenti che possono essere risolti solo con la sostitu-
zione della pompa!

Preparazione dellanimale

» Sciacquare la mammella con acqua tiepida (si consiglia di utilizzare una soluzione disinfettante per la
mammella prima della mungitura), quindi risciacquare.

» Per iniziare, mungere alcune gocce di latte da ogni mammella per controllare la qualita del latte e aprire
i dotti lattiferi.

23



Applicazione delle guaine all'animale

Accendere la mungitrice e controllare che il coperchio del bidone e tutti
gli altri componenti siano montati correttamente, quindi verificare che il
sistema di aspirazione non aspiri aria falsa in nessun punto.

Montaggio delle guaine:
» Per le vacche, aprire il rubinetto del latte sulla parte superiore
del collettore.
» Per le capre e le pecore, aprire le valvole montate sui tubi del latte.
» Montare le guaine sulle mammelle una per una. Assicurarsi che le
guaine sigillino perfettamente.

Processo di mungitura

Durante la mungitura, osservate il latte che scorre uniformemente attra-
verso i tubi.

Il ciclo medio di mungitura dura 5-7 minuti. Non lasciare le guaine sulla
mammella per troppo tempo perché possono causare irritazioni!

Se a causa di una condizione
medica dell'animale, non é pos-
sibile montare una guaina su
una mammella, chiudere la
guaina con il tappo fornito.

Se il flusso di latte diminuisce o si verifica una perdita d'aria nel sistema di vuoto, controllare il livello di vuoto

e la tenuta dei giunti.

Al termine della mungitura (o tra un animale e l'altro), le guaine devono essere staccate dall'‘animale — per
rimuoverle senza provocare dolore, non &€ necessario spegnere la mungitrice, basta chiudere il rubinetto

del latte.

Controllo del livello di latte nella lattina

Controllare costantemente il livello del latte nel bidone e cambiarlo o trasferire il latte prima che il bidone sia
completamente pieno. Il riempimento eccessivo del bidone & impedito dalla valvola del non ritorno del latte:
se la pallina dell’‘arresto del latte viene sollevata, si arresta il vuoto e la mungitura viene temporaneamente

interrotta (a questo punto il suono della macchina cambia).
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Sostituzione del bidone

Chiudere il rubinetto del latte, staccare il/i gruppo/i di mungitura dall'animale, quindi spegnere la mungi-
trice. Una volta terminato il vuoto, il coperchio del bidone pud essere facilmente rimosso e si pud montare un
bidone vuoto sulla macchina. Prima di rimontare il coperchio del bidone, controllare la sfera della valvola del
non ritorno del latte: se il vuoto la trattiene, rilasciarla.

A Attenzione: se il latte penetra nella pompa del vuoto (a causa dello smontaggio della valvola del non
ritorno del latte o per negligenza), la pompa del vuoto sara danneggiata in modo permanente e dovra
essere sostituita!

Finalizzazione della mungitura

Al termine della mungitura, spegnere la macchina e chiudere i rubinetti del latte, quindi, una volta terminato il
vuoto, rimuovere le guaine dall‘animale.
Spegnere la mungitrice il prima possibile.

Dopo la mungitura, disinfettare le mammelle degli animali con una soluzione per la disinfezione della mam-
mella (a base di iodio o acido lattico). Si consiglia di utilizzare una tazza
speciale per la disinfezione della mammella.

Pulizia
La pulizia della mungitrice & una parte essenziale del processo di mun-

gitura: € una fase indispensabile per prevenire la diffusione di agenti
patogeni e malattie. La macchina pud essere pulita in tre semplici passi:

1. Subito dopo la mungitura, sciacquare l'‘apparecchio con almeno 20 litri
di acqua a 50-80 °C — mettere il/i gruppo/i di mungitura in un secchio
di acqua calda, accendere la macchina e lasciare che l'‘acqua circoli

e AGRO
attraverso il sistema. Yo, =C)=
2. Per rimuovere i residui di latte e le impuritd, lavare i sistemi della mac- h oSt y

china con almeno 20 litri di soluzione detergente calda. Per questo —

25



processo, utilizzare alternativamente un detergente basico e uno acido
nell'ordine e nella concentrazione raccomandati dal produttore del
prodotto di pulizia.

3. Dopo la pulizia chimica, risciacquare I'apparecchio con almeno 20 litri
di acqua fredda.

Dopo il risciacquo, spegnere l'apparecchio. I depositi ostinati all'in-
terno delle guaine e dei tubi flessibili devono essere rimossi con spaz-
zole speciali. Le parti esterne dell'apparecchio possono essere lavate
con acqua, ma prestate particolare attenzione ai componenti elettrici

e ai collegamenti: non devono entrare in contatto con lI'acqua, nemmeno
accidentalmente, altrimenti aumenta il rischio di scosse elettriche e di
corrosione accelerata.

Asciugatura e stoccaggio

Assicurare il corretto stoccaggio dell’'unita di mungitura e dei bidoni! Dopo la mungitura, tutte le parti del
sistema devono essere conservate in un luogo chiuso, pulito e caldo per garantire un utilizzo duraturo.

Manutenzione

» Controllo del sistema di vuoto
A macchina accesa, controllare I'integrita e la tenuta dei tubi del vuoto, delle guarnizioni, dei rubinetti e dei
collettori, nonché il livello di vuoto utilizzando tubi sigillati. Se necessario, sostituire i componenti danneg-
giati, incrinati o usurati.

» Controllare le condizioni delle guaine
Controllare l'usura e il degrado delle parti in gomma — se la guaina si rompe, il latte pud entrare nel sistema
del vuoto, causando il malfunzionamento dei pulsatori.

» Controllare il livello dell’olio per il vuoto
Se necessario, rabboccare il serbatoio superiore con olio per il vuoto. Scaricare I'olio usato dal
serbatoio inferiore.
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» Controllare e regolare il pulsatore
La frequenza del pulsatore deve essere di 60 pulsazioni al minuto per
le vacche, 90 per le capre e 120 per le pecore. La frequenza delle
pulsazioni viene regolata dalla piccola vite sul pulsatore. Una corretta
regolazione e estremamente semplice:
- Per le vacche una pulsazione al secondo.
- Per le capre, tre impulsi al secondo.
- Nelle pecore, due impulsi al secondo.

Risoluzione dei problemi

Basso vuoto, fluttuazioni del vuoto

Di solito la causa di un vuoto scarso o di fluttuazioni del vuoto & da ricer-
care in un livello dell'olio non corretto o in perdite causate dall’'usura dei
componenti della pompa del vuoto.

» Controllare la posizione dell'ago del vacuometro al minimo: l'indicatore dovrebbe essere a zero; se non lo &,
il vacuometro potrebbe misurare erroneamente a causa di un guasto meccanico.

» Controllare il livello dell'olio nel serbatoio superiore — se necessario, rabboccare l'olio mancante.

» Controllare che, quando l'apparecchio & acceso, I'olio circoli attraverso il sottile tubo flessibile che collega il
serbatoio dell'olio alla pompa, e che I'olio passi ulteriormente nel serbatoio inferiore attraverso lo “scarico”
dell‘assorbitore acustico. Se I'olio non arriva alla pompa, I'ugello sul lato della pompa del vuoto potrebbe
essere intasato, impedendo la lubrificazione e il corretto mantenimento del livello di vuoto.

» Controllare il regolatore del vuoto. A causa delle vibrazioni, il dado di sicurezza del regolatore pud allentarsi
e la molla o le parti in plastica della valvola possono rompersi.

» Spegnere il pulsatore o bloccare il suo tubo, quindi bloccare il tubo che porta alla bidone.
Con l'apparecchio acceso, regolare il livello di vuoto per il tipo di animale (-0,5 o -0,35 bar) tramite il
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regolatore di vuoto. Se il sistema mantiene il livello di vuoto, la pompa é in funzione e si pud continuare con
la seguente verifica:

Controllare l'integrita e la tenuta delle guaine.

. Controllare lo stato e la tenuta del/i collettore/i del latte.

. Controllare la tenuta del coperchio del bidone: se la guarnizione & usurata, sostituirla.

. Per gli impianti di mungitura di capre e pecore, controllare I'integrita delle valvole montate sui tubi del
latte: se il sistema aspira aria falsa, sostituire le valvole guaste o tagliare qualche centimetro all'estre-
mita dei tubi e ricollegarli.

5. Controllare i collegamenti del tubo del vuoto: se il sistema aspira aria falsa da qualche parte, tagliare
qualche centimetro dall'estremita del tubo e ricollegarlo. Se il tubo & usurato (indurito, incrinato), sostitu-
irlo completamente con uno nuovo.

6. Isolare il pulsatore tappando o bloccando il tubo — se il livello di vuoto si stabilizza senza il pulsatore,

allora il pulsatore deve essere sostituito.

HOPNS

Mungitura irregolare, perdita di latte

Pué essere causata da guaine montate in modo errato, pulsatore guasto o da guaine usurate: regolare la posi-
zione delle guaine, controllare il pulsatore o sostituire le parti usurate.

Funzionamento rumoroso

Il funzionamento rumoroso dell'apparecchio pud essere causato da un basso livello dell'olio, da componenti
allentati o, piu raramente, da cuscinetti del motore usurati — controllare il livello dell'olio e rabboccarlo se
necessario. Controllare la presenza di bulloni allentati e le condizioni di funzionamento del motore.

La mungitrice non si awvia

Se il motore dell'apparecchio non si avvia affatto, le cause possono essere un problema di alimentazione o un
malfunzionamento del motore — verificare I'alimentazione dalla presa al motore:

1. Verificare che la presa sia alimentata — collegare un‘utenza che si sa essere funzionante.
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2. Controllare con attenzione il cavo di alimentazione: possono verificarsi rotture interne dei fili a causa di
attorcigliamenti o sollecitazioni meccaniche.

3. Controllare il funzionamento dell’interruttore di accensione/spegnimento: deve scattare con un clic chiaro
e rimanere saldamente nella posizione selezionata.

L'ispezione e la misurazione concreta del cavo di alimentazione, dell'interruttore e del motore devono essere
eseguite soltanto da un elettricista autorizzato.

Il motore emette un ronzio, ma non gira

Possibili cause: la pompa del vuoto & bloccata o il motore & guasto. Per identificare il problema, scollegare
I'apparecchio dalla rete elettrica, rimuovere il coperchio della ventola del motore e controllare la rotazione
dell‘albero del motore: se gira a fatica o non gira affatto, & probabile che la pompa del vuoto sia guasta (meno
probabilmente i cuscinetti del motore). Se il motore gira regolarmente, il guasto & di natura elettrica.

Il pulsatore non si avvia

La causa principale é il guasto del pulsatore; la causa secondaria pud
essere uha crepa nel tubo del vuoto collegato al pulsatore — sostituire il
pulsatore e controllare attentamente le condizioni e i collegamenti del
tubo del vuoto.

Il latte entra nel tubo del vuoto del pulsatore

La causa e sempre una guaina rotta: controllare le condizioni delle
guaine e sostituire quelle usurati o forati.

Vuoto troppo forte

La causa e il blocco del regolatore di vuoto — allentare il dado di sicu-
rezza del regolatore di vuoto e regolare, monitorando le variazioni

sul vacuometro. Se il vuoto alto scende a zero dopo aver allentato il
regolatore, sostituirlo.
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Il gruppo di mungitura non rimane sulla mammella

Possibili cause: la valvola del latte non e premuta o aperta, il vuoto e troppo basso o la posizione del gruppo
di mungitura non é corretta — premere o aprire il rubinetto del latte. Controllare il livello di vuoto sul vacuome-
tro. Verificare che il/i gruppo/i di mungitura siano montati correttamente sulle mammelle e non aspirino aria.

Pezzi di ricambio

Per una corretta manutenzione e un utilizzo senza problemi della mungitrice, acquistare i seguenti ricambi
e strumenti:

* Pulsatori. * Valvole per tubi flessibili del latte (per mungitrici per

« Guaine e collettori. capre e pecore).

e Spazzole per la pulizia dei tubi flessibili

e Olio per la pompa del vuoto. -
e delle guaine.

* Regolatore del vuoto. . e .
* Detergenti speciali per la pulizia.

Misure di sicurezza

Durante l'utilizzo della mungitrice & necessario osservare le seguenti misure di sicurezza:

>» Protezione contro le scosse elettriche
Collegare l'apparecchio soltanto da una rete di alimentazione a 230 V con messa a terra. Prestare parti-
colare attenzione per evitare che i liquidi entrino in contatto con il motore o con i collegamenti elettrici.
Scollegare l'apparecchio dalla rete elettrica prima di qualsiasi intervento di manutenzione o quando non
viene utilizzato.

» Parti mobili e superfici calde
Durante il funzionamento, non toccare le parti mobili o le superfici calde — la pompa per il vuoto e il motore.

» Protezione dei bambini
E assolutamente vietato far avvicinare i bambini all'‘apparecchio durante il funzionamento!

30



» Manuale d’uso
Utilizzare l'apparecchio solo in conformita al presente manuale d'uso.

Condizioni di garanzia

La garanzia si applica esclusivamente al motore della pompa per vuoto.

>» Periodo di garanzia
Offriamo una garanzia di 12 mesi per il motore elettrico della pompa per vuoto, calcolata a partire dalla
data di acquisto.

» Pezzi di ricambio
La pompa del vuoto, il pulsatore, il bidone, i tubi flessibili, i collettori e altre parti soggette a usura naturale
o componenti fragili sono considerate parti di ricambio. Non sono coperti da garanzia.

» Segnalazione dei guasti e riparazione
Il nostro servizio clienti fornisce assistenza per la risoluzione dei problemi; gli interventi sul posto vengono
effettuati solo in casi eccezionali e di comune accordo.

» Spedizione per la riparazione
Se l'acquirente invia I'apparecchio per la riparazione, le spese di trasporto (andata e ritorno) sono a carico
dell‘acquirente. Non ci assumiamo alcuna responsabilitd per i danni causati dal trasporto!

>» Riparazioni locali
Per una riparazione rapida, si consiglia di rivolgersi a uno specialista locale.

La garanzia decade nei seguenti casi:

* Montaggio errato o uso improprio.

* Riparazione o intervento non professionale.

¢ Difetti causati da fenomeni naturali, danni meccanici, sovraccarico o alimentazione di rete difettosa.
* Guasti dovuti alla mancata osservanza delle istruzioni per I'uso.
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Asamblarea aparatului

Pentru a facilita procesul de asamblare, va recomandadm sé accesati magazinul nostru online,
www.agroelectro.ro si sa vizitati pagina produsului corespunzator tipului achizitionat. Acolo puteti studia apara-

tul asamblat din mai multe unghiuri.

Primii pasi
» Scoateti din cutie piesele aflate langa aparat.
» Scoateti cadrul aparatului de muls din cutie.

» Indepadrtati ambalajul
de protectie de pe toate
componentele.

» Scoateti piesele aflate in
bidonul de lapte si asezati-le
ldnga aparat.

» Montati manerul aparatului,
pentru a facilita miscarea
usoard a acestuia.

Se recomanda lucrul la o tem-
peratura de peste 20 °C, pentru
a facilita montarea furtunurilor.
Daca furtunurile sunt greu de
montat, umeziti-le interiorul cu
apd sau incadlziti-le usor cape-
tele cu un pistol de

aer cald.




Asamblarea bidonului

» Asezati bidonul de lapte in locul special desti-
nat de pe aparat.

» Montati pe capacul bidonului opritorul de
lapte, care impiedicd pdatrunderea accidentala
a laptelui in pompa de vid.

» Asezati capacul pe bidon.

Pompa

de vid
Pompa Grup Grup Grup
de vid de muls de muls de muls

Capac bidon

Garniturd bidon
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Fixarea grupului(grupurilor) de muls

» Montati bratul de suport pentru grupul(grupu-
rile) de muls.

» Treceti furtunurile grupurilor de muls prin ine-
lul oflat pe brat, apoi agatati grupul de muls
pe carligul prevdazut pe brat.

» Conectati furtunul (furtunurile) de lapte
care vine(vin) de la grupul(grupurile) /
de muls (pe cel gros) la capacul -
bidonului, avdnd grija sa
nu folositi racordul
unde este montat /
opritorul de /apte!¢ I ¢




Montarea pulsatorului si a vacuummetrului

pe aparat

Montati pulsatorul in locul special destinat

Montati cu grijd vacuummetrul in loca-
sul prevdzut pe aparat, avand grija sd nu
il deteriorati.

Conectati la pulsator furtunurile de vid
mai subtiri care vin de la grupul(grupurile)
de muls.

Conectati bidonul si aparatul folosind

opritorul de lapte.

furtunul de vid scurt. Pe capacul bidonului
fixati furtunul la racordul unde este montat




Umplerea rezervorului de ulei

Scoateti rezervorul de ulei superior
printr-o miscare fermd, fard a-l roti
apoi intoarceti-1 cu orificiul in sus,
apoi desfiletati capacul rezervorului.
Umpleti rezervorul cu ulei special
pentru pompa de vid.

» Este interzisa utilizarea altui tip
de ulei, deoarece poate provoca
daune permanente pompei de vid!

o ¢

Tnsurubati la loc
capacul rezervorului.

Reintroduceti rezervorul in locul sdu
printr-o miscare ferma, avand grijg, in
prealabil, deoarece existad o singura
pozitie de montare corectad!




Punerea in functiune

Conectati aparatul la reteaua electricd de 230 V.
Pornirea si oprirea aparatului se realizeazd cu
comutatorul aflat pe partea superioard a motorului.

i

Tn cazul aparatului de muls pentru capre sau oi:
Deschideti robinetele aflate pe furtunurile de lapte.

in cazul aparatului de muls pentru vaci:
Deschideti robinetul de lapte situat pe partea
superioard a colectorului.




Reglarea nivelului de vid

Porniti aparatul, deschideti toate robinetele de lapte, apoi astupati cu degetele toate mansoanele. Asigurati-va
cd sistemul de vid nu trage aer fals nicdieri. Verificati nivelul de vid pe vacuummetru.

in cazul vacilor, valoarea trebuie
sa fie in jur de -0,5 bar
(marcaj rosu pe vacuummetru).

Tn ambele cazuri, asigurati-va cé nivelul de vid nu depdseste -0,5 bar!
Daca nivelul de vid nu este corespunzdtor, il puteti regla folosind

regulatorul de vid montat pe aparat.

in cazul oilor sau caprelor,
valoarea trebuie sa fie in jur de
-0,35 bar.

Prindeti partea groasd a regu-
latorului de vid, apoi desfiletati
piulita de siguranta aflaté la
mijloc.

Ajustati pozitia regulatorului
pand cand atingeti nivelul optim
de vid. Tn timpul reglajului, elibe-
rati periodic regulatorul, deoa-
rece atingerea acestuia poate
influenta reglarea vidului.

Dupa reglaj, strdngeti piulita de sigurantd astfel incat corpul regulato-

rului sad nu se roteasca.




Operarea aparatului

Utilizati aparatul de muls la o temperaturd de cel putin 15 °C, altfel proprietatile de ungere ale uleiului de vid
nu vor fi corespunzatoare, ceea ce poate duce la defectarea prematurd a pompei de vid!

Pregatiri
» Asezati aparatul pe o suprafata plana si solida.
» Reteaua electricd trebuie sd fie prevdazutd cu impdmantare si cu protectie la atingere.

» Asigurati-va cd toate componentele aparatului de muls (bidon, furtunuri de lapte, furtunuri de vid, manson,
etc.) sunt curate si dezinfectate.

» Asigurati-vd cd mainile si iImbracamintea dumneavoastrd sunt curate si dezinfectate.

» Asezati bidonul de lapte in locasul prevazut pe aparat si montati capacul bidonului; fixati-I corect pentru
a preveni tragerea de aer fals.

» Verificati nivelul de ulei. Dacda este necesar, opriti aparatul si umpleti rezervorul superior cu ulei pentru
pompa de vid. Dacd rezervorul de ulei uzat este plin, goliti-I.

A Atentie: dacd pompa de vid rdmane fard ungere (din cauza lipsei de ulei, a utilizdrii unui ulei nepotrivit sau
contaminat), poate suferi daune permanente care pot fi remediate doar prin inlocuire!

Pregatirea animalului

» Stergeti ugerul cu apd caldutd (se recomanda utilizarea unei solutii dezinfectante pentru uger inainte de
muls), apoi clatiti.

» Pentru inceput, mulgeti cateva picaturi de lapte din fiecare mamelon pentru a verifica calitatea laptelui si
pentru a deschide canalele de lapte.
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Montarea mansoanelor pe animal

Porniti aparatul de muls si verificati daca capacul bidonului si toate cele-
lalte componente sunt montate corect, apoi asigurati-va ca sistemul de
vid nu trage aer fals in niciun punct.

Montarea mansoanelor:

» in cazul vacilor, deschideti robinetul de lapte de pe partea superioara
a colectorului.

» In cazul caprelor si oilor, deschideti robinetele montate pe furtunurile
de lapte.

» Montati mansoanele pe mameloane, unul céte unul. Asigurati-va ca
mansoanele se etanseazd perfect.

Procesul de muls

n timpul mulsului, supravegheati curgerea uniforma a laptelui prin fur-
tunuri. Durata unui ciclu de muls este in medie de 5-7 minute. Nu Idsati
mansoanele prea mult timp pe uger, deoarece pot provoca iritatii!

Daca din cauza unei afecti-

uni a animalului nu se poate
monta un manson pe un mame-
lon, Tnchideti mansonul cu
dopul furnizat.

Dacad debitul de lapte scade sau apare o pierdere de aer in sistemul de vid, verificati nivelul de vid si etansei-

tatea imbindrilor.

La terminarea mulsului (sau intre doud animale), mansoanele trebuie detasate de pe animal — pentru a inde-
pdrta mansoanele fard a provoca durere, nu este necesard oprirea aparatului, ci doar inchiderea robinetului

de lapte.

Verificarea nivelului de lapte in bidon

Monitorizati constant nivelul de lapte in bidon si schimbati bidonul sau transferati laptele Thainte ca bidonul sa

se umple complet.

Supraincdrcarea bidonului este prevenitd de opritorul de lapte — daca bila acestuia se ridica va opri vidul si
mulsul se intrerupe temporar (in acest moment se modificd si sunetul aparatului).
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inlocuirea bidonului

Tnchide’gi robinetul de lapte, detasati grupul(grupurile) de muls de pe animal, apoi opriti aparatul. Dupa dispa-
ritia vidului, capacul bidonului poate fi indepadrtat cu usurintd si se poate monta un bidon gol pe aparat. Inainte
de a monta din nou capacul bidonului, verificati bila opritorului de lapte — eliberati-o daca vidul o tine prinsa.

AAtent:ie: daca laptele patrunde in pompa de vid (din cauza demontarii opritorului de lapte sau din neaten-
tie), pompa de vid va suferi daune permanente si va necesita inlocuire!

Finalizarea mulsului

La terminarea mulsului, opriti aparatul si inchideti robinetele de lapte, apoi, dupd disparitia vidului, detasati

mansoanele de pe animal.
Deconectati cat mai curdnd alimentarea electricd a aparatului.

Dupd muls dezinfectati mameloanele animalelor folosind o solutie de dezinfectare a ugerului (pe baza de iod
sau acid lactic). Aici se recomanda utilizarea unui pahar special pentru dezinfectarea ugerului.

Curatare

Curdtarea aparatului de muls este o parte esentiald a procesului de muls
— este un pas indispensabil pentru prevenirea raspéndirii agentilor pato-
geni si a bolilor. Aparatul poate fi curatat in trei pasi simpli:

1. Imediat dupd terminarea mulsului, spdlati aparatul cu cel putin
20 de litri de apa la 50-80 °C — asezati grupul(grupurile) de muls
intr-o gdleatd cu apd caldd, porniti aparatul si ldsati sé circule apa
prin sistem.

2. Pentru indepartarea reziduurilor de lapte si a impuritatilor, spalati sis-
temele aparatului cu cel putin 40 de litri de solutie de curdtare calda.
Pentru acest proces, utilizati alternativ un detergent bazic si unul
acidic, conform ordinii si concentratiei recomandate de producatorul
produselor de curatare.




3. Dupad spadlarea chimicd, clatiti aparatul cu cel putin 20 de litri de
apa rece.

Dupa clatire deconectati alimentarea electricd a aparatului.

Depunerile mai persistente din interiorul mansoanelor si furtunurilor tre-
buie indepartate cu perii speciale.

Elementele exterioare ale aparatului pot fi spalate cu apd, insad acordati
atentie deosebitd componentelor si conexiunilor electrice — acestea nu
trebuie sa intre in contact cu apd, nici macar accidental, altfel exista un
risc crescut de electrocutare si de coroziune accelerata.

Uscare si depozitare

Asigurati depozitarea corectd a aparatului de muls si a bidoanelor! Dupda
muls, toate componentele sistemului trebuie depozitate intr-un spatiu
fnchis, curat si cald, pentru a asigura o utilizare de lungd durata.

intretinere
» Verificarea sistemului de vid

Cu aparatul pornit, verificati integritatea si etanseitatea furtunurilor de vid, a garniturilor, a robinetelor si
a colectoarelor, precum si nivelul de vid, folosind mansoane obturate. Dacd este necesar, inlocuiti compo-

nentele deteriorate, crdpate sau uzate.
» Verificarea starii mansoanelor

Verificati uzura si degradarea pieselor din cauciuc — dacd mansonul se rupe, laptele poate patrunde in sis-

temul de vid, ceea ce poate duce la defectarea pulsatoarelor.
» Verificarea nivelului de ulei pentru vid

Daca este necesar, completati rezervorul superior cu ulei pentru vid. Goliti uleiul uzat din

rezervorul inferior.
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» Verificarea si reglarea pulsatorului
Frecventa pulsatorului trebuie sa fie 60 pulsatii pe minut pentru vaci,
90 pentru capre si 120 pentru oi. Frecventa pulsatiilor se regleaza prin
surubul mic aflat pe pulsator. Reglajul corect este extrem de simplu:
- Tn cazul vacilor o pulsatie pe secunda.
- Tn cazul caprelor trei pulsatii la fiecare doud secunde.
- Tn cazul oilor doud pulsatii pe secunda.

Depanare

Vid slab, fluctuatii ale vidului

De obicei cauza vidului slab sau a fluctuatiilor de vid este nivelul inco-

rect al uleiului sau lipsa de etanseitate cauzatd de uzura componentelor

pompei de vid.

» Verificati pozitia acului vacuummetrului in stare liberd — indicatorul trebuie sa fie pe zero; daca nu este,
vacuummetrul poate mdsura eronat din cauza unei defectiuni mecanice.

» Verificati nivelul uleiului din rezervorul superior — dacd este necesar, completati lipsa de ulei.

» Verificati dacd, atunci cand aparatul este pornit, uleiul circuld prin furtunul subtire care leagd rezervorul
de ulei de pompad si daca uleiul trece mai departe in rezervorul inferior prin ,evacuarea” amortizorului de
sunet. Dacad uleiul nu ajunge la pompd, este posibil ca duza aflatd pe laterala pompei de vid sa fie infun-
datd, ceea ce impiedica lubrifierea si mentinerea unui nivel corespunzator de vid.

» Verificati regulatorul de vid. Din cauza vibratiilor, piulita de siguranta a regulatorului se poate sldbi, iar arcul
sau piesele din plastic ale supapei se pot rupe — acest lucru poate fi verificat prin demontarea supapei de
pe aparat si inspectarea sa.

» Inchideti pulsatorul sau blocati furtunul acestuia, apoi blocati si furtunul care duce cdtre bidon.
Cu aparatul pornit, reglati nivelul de vid corespunzator tipului de animal (-0,5 sau -0,35 bar) prin
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regulatorul de vid. Dacad sistemul mentine nivelul de vid, pompa este functionalda si puteti continua cu
urmatoarele verificari:

1. Verificati integritatea si etanseitatea mansoanelor.

2. Verificati starea si etanseitatea colectorului (colectorilor) de lapte.

3. Verificati etanseitatea capacului bidonului — dacd garnitura este uzatd, inlocuiti-o.
4

. In cazul aparatelor de muls capre si oi, verificati integritatea robinetelor montate pe furtunurile de
lapte — daca aici sistemul trage aer fals, Tnlocuiti robinetele defecte sau tdiati cativa centimetri din capa-
tul furtunului si reconectati-le.

5. Verificati conexiunile furtunurilor de vid — daca sistemul trage aer fals undeva, tdiati cativa centimetri din
capatul furtunului si reconectati. Daca furtunul este uzat (intdrit, crdpat), inlocuiti-l de tot cu unul nou.

6. Izolati pulsatorul prin astupare sau blocarea furtunului — daca nivelul de vid se stabilizeaza fara pulsator,
atunci pulsatorul trebuie inlocuit.

Mulgere neuniformg, pierdere de lapte

Aceasta poate fi cauzatd de mansoane montate incorect, de pulsator defect sau de uzura mansoanelor — ajus-
tati pozitia mansoanelor, verificati pulsatorul sau Tnlocuiti elementele uzate.

Functionare zgomotoasa

Functionarea zgomotoasd a aparatului poate fi cauzatd de nivelul scazut al uleiului, de componente sla-
bite sau, mai rar, de uzura rulmentilor motorului — verificati nivelul uleiului si completati dacda este necesar.
Verificati suruburile sldbite si starea de functionare a motorului.

Aparatul de muls nu porneste

Daca motorul aparatului nu porneste deloc, cauzele pot fi probleme de alimentare sau defectarea motorului —
verificati alimentarea electricd de la prizd panad la motor:

1. Verificati daca existd curent in prizd — conectati un consumator care stiti sigur ca functioneaza.
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2. Verificati cu atentie cablul de alimentare — se poate produce o intrerupere internad a firelor din cauza indoi-
rilor sau a solicitarilor mecanice.

3. Verificati functionarea comutatorului de pornit/oprit — acesta trebuie sd comute cu un clic clar si sd radmanad
ferm in pozitia selectata.

Verificarea si masurarea concretd a cablului de alimentare, comutatorului si motorului trebuie efectuatd numai
de un electrician autorizat.

Motorul bézdie, dar nu se invarte

Cauze posibile: pompa de vid este blocatd sau motorul este defect. Pentru a identifica problema, deconectati
aparatul de la reteq, indepadrtati capacul ventilatorului motorului si verificati rotatia axului motorului — dacé se
roteste greu sau nu se roteste deloc, pompa de vid este cel mai probabil defectd (mai rar ruimentii motorului).
Dacda motorul se roteste usor atunci defectul este de tip electric.

Pulsatorul nu se porneste

Cauza principald este defectarea pulsatorului; cauza secundard poate
fi o fisurd in furtunul de vid conectat la pulsator — Tnlocuiti pulsatorul si
verificati cu atentie starea si conexiunile furtunului de vid.

Laptele patrunde in furtunul de vid al pulsatorului

Cauza este intotdeauna un manson rupt — verificati starea mansoanelor
si Tnlocuiti-le pe cele uzate sau perforate.

Vid prea puternic

Cauza este blocarea regulatorului de vid — slabiti piulita de siguranta

a regulatorul de vid si reglati, monitorizdnd modificarile pe vacuumme-
tru. Daca nivelul ridicat de vid scade la zero dupa sldbirea regulatorului,
inlocuiti regulatorul.




Grupul de muls nu se mentine pe uger

Cauze posibile: robinetul de lapte nu este apdsat sau deschis, vidul este prea slab, sau pozitia grupului de
muls nu este corectd — apdsati sau deschideti robinetul de lapte. Verificati nivelul de vid pe vacuummetru.
Asigurati-va ca grupul(grupurile) de muls este(sunt) montat(e) corect pe mameloane si nu trage(trag) aer.

Piese de schimb

Pentru intretinerea corespunzdtoare si utilizarea fard probleme a aparatului de muls, procurati urmatoarele
piese de schimb si unelte:

* Pulsatoare. * Robineti pentru furtunurile de lapte (pentru apara-

» Mansoane si colectoare. tele de muls capre $i o).

« Ulei pentru pompa de vid * Perii de curdtare pentru mansoane si furtunuri.

. Regulator de vid. * Detergenti speciali pentru curatare.

Masuri de siguranta

In timpul utilizarii aparatului de muls trebuie respectate urméatoarele mdsuri de siguranta:

» Protectie impotriva electrocutarii
Conectati aparatul doar la o retea electricd de 230 V prevdzutd cu impdmantare. Acordati o atentie deo-
sebitd pentru a evita contactul lichidelor cu motorul sau conexiunile electrice. Deconectati aparatul de la
retea inainte de orice operatiune de intretinere sau in perioadele in care nu este utilizat.

» Piese in miscare si suprafete fierbinti
In timpul functiondrii, nu atingeti piesele in miscare sau suprafetele fierbinti — pompa de vid si motorul.

» Protectia copiilor
Este strict interzisd prezenta copiilor in apropierea aparatului in timpul functiondrii!

» Manual de utilizare
Utilizati aparatul exclusiv in conformitate cu indicatiile prezentului manual de utilizare.
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Conditii de garantie
Garantia se aplica exclusiv motorului pompei de vid.

>» Durata garantiei
Oferim o garantie de 12 luni pentru motorul electric al pompei de vid, calculatad de la data achizitiei.

» Piese de schimb
Pompa de vid, pulsatorul, bidonul, furtunurile, colectoarele, precum si alte piese supuse uzurii naturale sau
componente fragile sunt considerate piese de schimb. Acestea nu sunt acoperite de garantie.

» Raportarea defectelor si reparatii
Serviciul nostru de asistentd telefonica oferd suport pentru depanare; interventiile la fata locului se efectu-
eazd doar in cazuri exceptionale, pe baza unui acord comun.

>» Expedierea pentru reparatie
In cazul in care cumpadratorul trimite aparatul pentru reparatii, costurile de transport (tur-retur) vor fi supor-
tate de catre cumpdrator. Nu ne asumam raspunderea pentru daunele survenite in timpul transportului! m

>» Reparatii locale
Pentru o remediere rapida a defectiunilor, recomandam contactarea unui specialist local.

Garantia isi pierde valabilitatea in urmatoarele cazuri:
e Asamblare incorectd sau utilizare necorespunzatoare.
* Reparatii sau interventii neprofesionale.

* Defectiuni cauzate de fenomene naturale, deteriordri mecanice, suprasarcina sau retea electrica
defectuoasa.

» Defectiuni care rezultd din nerespectarea manualului de utilizare.
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A gép Osszeszerelése

Az Osszeszerelésben segithet ha felkeresi a www.agroelectro.hu webdruhdzunkat és megldtogatja az 6n dltal
vasarolt tipus termékoldalat. Itt tanulmdnyozhatja az 6sszerakott gépet tébb sz6gbdl.

Els6 lépések

» Vegye ki a gép mellett |1évé alkatrészeket a dobozbél.
» Emelje ki a fejégép vdzat a dobozbél.

» Tavolitsa el a védécsomago-
last minden alkatrészrél.

» A sajtarban lévé alkatrésze-
ket helyezze ki a gép mellé.

» Csavarija fel a gép nyelét,
ami dltal a szerkezet kény-
nyen mozgathatéva valik.

Az Osszeszerelés sordn ajan-

lott 20 °C f6l6tti hémérsékle-

ten dolgozni, a témlék kénnyt
illeszthet6ségének céljdbol. Ha

a témlék nehezen illesztheték,
nedvesitse be a belsejluket vizzel,
vagy melegitse meg 6va-

tosan a véguket

hélégfajoéval.
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A sajtdr 6sszerakdsa

» Szerelje fel a sajtar fedelére a labdas szele-
pet, amely megakadadlyozza, hogy a tej figyel-
metlenségbdl a szivattyliba keraljén.

» lllessze a sajtar fedelét a helyére.

Vékuum-

szivattyu
Vékuum- Fej6- Fej6- Fej6-
szivattyd egység egység egység

|
g Sajtarfedél
. Sajtar tomités

l. <—— Labdds szelep —>»
e

» Helyezze a sajtdrt a gépen kialakitott helyére.
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A fejoegység(ek) rogzitése

» Helyezze fel a fej6egység(ek)et tartd kart
a gépre.

» A fej6egység(ek) tdmlbit vezesse 4t a karon
taldlhaté gytirtn, majd akassza fel a fejéegy-
ség(ek)et a karon kialakitott kampéd(k)ra.

» A fejéegység(ek)bdl érkezb tejtomlé(ke)t
(a vastagabbat) csatlakoztassa a sajtar /
fedelére, de ne arra a bemenetre, d
amelyen a labdds szelep
taldlhato!




A pulzdtor és a vdkuumoéra felszerelése

Helyezze fel a pulzatort a gépen
kialakitott helyére.

A vdkuumorat 6vatosan helyezze a gépen
kialakitott helyére, Ugyelve, hogy az 6ra ne
sériljén meg.

Csatlakoztassa a pulzdtorhoz a fej6-
egység(ek)bdl érkezé vékonyabb
vakuumtdmlbket.

Kbésse 0ssze a sajtdrt és a gépet. A sajtar
fedelén a tdml6t arra a bemenetre rogzitse,
amelyen a labdds szelep taldlhaté.
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Az olajtartdly feltéltése

A felsé olajtartalyt hatdrozott moz-
dulattal, forgatds nélkil hizza fel-
felé, majd forditsa a bemenetével

felfelé és csak ezt kdvetden csa-

varja le a tartdly tetejét. Toltse fel

a tartdlyt vdkuumolaijjal.

» Tilos mds tipusu olajat haszndlni,
mivel maradand6 kdrosodadst okoz-
hat a vdkuumszivattyuban!

o

Csavarja vissza a tar-
taly tetejét.

A tartdlyt hatarozott mozdulattal
illessze vissza a helyére — el6zb6leg
figyeljen arra, hogy csak egy helyes
poziciéban illeszkedik!




A gép belizemelése

Csatlakoztassa a gépet a 230 V-os hdlézathoz.
A motor tetején Iévé kapcsolbval indithatja el vagy
dllithatja le a gépet.

i

Kecske- vagy juhfejégép esetében
Nyissa meg a tejtémlékre szerelt csapokat.

Tehénfejégép esetében
Nyissa meg a kollektor tetején Iévé tejcsapot.

,/ "




A vdkuum szintjének bedllitdsa

Ipditso el a gépet, nyissa ki az 6sszes tejcsapot, majd dugbzza le, vagy dugja be ujjaival az 6sszes togykelyhet.
Ugyeljen, hogy sehol se szivjon fals leveg6t a vikuumrendszer. Ellenérizze a vdkuumoérdn a vakuum szintjét.

Tehenek esetében az érték Mindkét esetben Ugyeljen, hogy a vékuum szintje ne haladja meg
-0,5 bar kordli kell legyen a -0,5 bar-t! Ha a vdkuumszint nem megfeleld, a gépen taldlhatd
(piros jel az oran). vakuumszabdlyzéval dllithatja.
Fogja meg a vdkuumszabdlyz6 A szabdlyz6t addig kell éllitani,
vastag részét, majd csavarja le amig el nem éri az optima-

a kézéps6, biztositd csovaronyot lis vakuumszintet. Az dllitds

\ . sordn idénként el kell engedni
a szabalyzé6t, mivel annak érin-
tése hamisan befolydsolhatja
a vakuum szintjét.

Juhok vagy kecskék esetében az
érték -0,35 bar kérili kell legyen.

A bedllitast kdvetben Ggy szoritsa ra a biztositdé csavaranyat, hogy
a szabdlyozé teste ne mozduljon el!




A gép uzemeltetése

A fej6gépet legaldbb 15 °C-os hdmérsékleten haszndlja, ellenkez6 esetben az vdkuumolaj kenéképessége
(viszkozitdsa) nem megfelel, ezdltal a vakuumpumpa id6 el6tt ténkremegy!

Elokészlletek
» Helyezze a gépet sik, szildrd fellletre.
» Az elektromos hdlézat legyen foldeléssel és érintésvédelmi védérelével elldtva.

» Gy626djén meg arrdl, hogy a fejégép minden alkatrésze (sajtdr, tejvezetékek, vikuumcsovek, tégykehely,
stb.) tiszta és fert6tlenitett.

» Gy626djén meg arrél, hogy a keze és ruhdzata tiszta és fertétlenitett.

» Helyezze a sajtdrat a gépen kialakitott helyére, Helyezze fel a sajtar fédelét; illessze pontosan, hogy ne sziv-
jon fals levegét.

» Ellenérizze az olajszintet. Szikség esetén dllitsa le a gépet és a felsd olajtartdlyt toltse meg vdkuumolaijjal.
Ha a haszndltolaj-tartdly feltelt, Uritse ki.

A Figyelem: ha a szivattyG kenés nélkil marad (olaj hidnydban, nem megfelels, vagy szennyezett olaj miatt),
maradandé sériléseket szenvedhet amely csak a vdkuumszivattyl cseréjével orvosolhaté!

Az dllat el6készitése

» Tordlje at a togyet langyos vizzel (ajdnlott fejés el6tti togyfertétienité szer alkalmazdsa), majd mossa le.

» El6fejésként fejjen ki néhdny csepp tejet minden csecsbdél, a tej min6ségének ellenérzésére és a tejcsator-
ndk kell6 megnyitdsara.
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A fejoegységek felhelyezése az dllatra

Inditsa el a fejogépet és ellendrizze, hogy a sajtdrfedél és minden mas
alkatrész a helyén van-e, majd gy6z6djon meg arr6l, hogy a vakuumrend-
szer sehol sem sziv falsot.

A togykelyhek felhelyezése:
» Tehenek esetében nyissa meg a kollektor tetején lévé tejcsapot.

» Kecskék és juhok esetében nyissa meg a tejtémlékre szerelt csapokat.

» Helyezze fel a togykelyheket egyenként a csecsbimbdkra. Gy6z6djén
meg arrdl, hogy a kelyhek légmentesen illeszkednek.

A fejés folyamata
Fejés alatt figyelje, hogy a tej egyenletesen dramlik-e a tomlékben.

Egy fejési ciklus ideje dtlagosan 5-7 perc. Ne hagyja a tégykelyheket tul
sokdig az eml6kén, mert irritdciét okozhat!

Ha az dllat betegsége miatt
valamelyik csecsre nem helyez-
hetd kehely, a szabadon maradt
fejobegységet a mellékelt dug6-
val zarja le.

Ha csdkken a tejaramlds vagy szivargds van a vdkuumrendszerben, ellenérizze a vakuum szintjét és

az illesztéseket.

A fejés befejezésekor (vagy két dllat koz6tt), a togykelyheket le kell vdlasztani az dllatrél — ahhoz, hogy a kely-
heket fajdalommentesen eltdvolitsa, nem szikséges kikapcsolni a gépet, csupdn a tejcsapot kell elzarni.
Miel6tt a togykelyheket felhelyezné a kévetkez6 dllatra, a tejcsapot ismét ki kell nyitni.

A sajtar tejszintjének vizsgdlata

Folyamatosan ellenérizze a sajtdr tejszintjét, cseréljen sajtart, vagy pedig vagy toltse 4t a tejet miel6tt teljesen

megtelne.

A sajtar taltoltédését a labddas szelep akaddlyozza meg — ha felemelkedik, elzarja a vakuumot, igy a fejés ide-

iglenesen ledll (ekkor a gép hangja is megvaltozik).
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A sajtdr cseréje

Zarja el a tejcsapot, vegye le a fejéegységeket az dllatrol, majd kapcsolja ki a gépet. A vikuum megsziinését
kovetben a sajtdr fedele kbnnyen levehet6 és Ures sajtar helyezhet6 a gépre. A sajtdrfedél visszahelyezése
el6tt ellenérizze a biztonsdgi szelep labddjat — szabaditsa fel ha a vdkuum felszippantva tartja.

A Figyelem: ha a vékuumszivattyiba tej keril (a labdds szelep leszerelésébél vagy egyéb figyelmetlenségbdl

adoéddan), maradandéan kdrosodik és cserére szorul!

A fejés befejezése

A fejés befejezésekor kapcsolja ki a gépet és zdrja el a tejcsapokat, majd a vdkuum megsziinését kovetoen

valassza le a togykelyheket az dllatrol.

A fej6gép dramellatdsat (hdlézathoz valdé csatlakozdsat) mihamarabb sziintesse meg.

A fejés utdn fertétlenitse az dllatok csecsbimbobit tégyfertétienitsé oldattal (jodos vagy tejsavas oldat alkalmaza-

sdval). A mivelethez ajdnlott direkt erre a célra kialakitott tégyfertétlenité poharat haszndlni.

Tisztitas
A fejégép tisztitdsa a fejés folyamatdnak szerves része — a kdérokozdk és

betegségek terjedésének megakaddlyozdsa céljdbél elengedhetetlen
folyamat. Harom egyszeru Iépésben tisztithatdé a gép:

1. A fejés befejezése utdn azonnal mossa 4t a gépet legaldbb 20 liter
50-80 °C-os vizzel — helyezze a fejdegység(ek)et a meleg vizzel telt
védérbe, inditsa be a gépet és dramoltassa 4t a vizet a rendszereken.

2. A tejmaradvdnyok és szennyezédések eltavolitdésdhoz mossa at
a gép rendszereit legaldbb 40 liter meleg, tisztitdszeres oldattal.
Ehhez a folyamathoz hasznadljon felvdltva bazikus és savas tiszti-
toészert, amelyet a vegyszer gydrtoja dltal ajanlott sorrendben és
koncentraciéban alkalmaz.
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3. A vegyszeres mosdst kdvetéen Oblitse 4t a gépet legalabb 20 liter
hideg vizzel.

Az 6blitést kdvetben feltétlenll szintesse meg a gép dramellatdsat!

A makacsabb lerakoddsokat specidlis kefékkel kell eltdvolitani a tégykely-
hek és a téml6k belsejébdl.

A gép kuls6 elemei szintén lemoshatdk vizzel, viszont kaldnleges figyel-
met igényelnek az elektromos alkatrészek és csatlakozdasok — ezekre
még froccsenve sem kerllhet viz, ellenkez6 esetben a kévetkez6 fejés
alkalmaval jelentés dramutés dltali balesetveszély és megnévekedett
korrézidveszély dll fenn.

Szaritds és tarolas

Gondoskodjon a fejogép és a sajtdrak megfelel6 taroldsarol! A fejést
kdvetben zart, tiszta és meleg kell tarolnia a rendszer minden elemét, egy
hosszl ideju és problémamentes haszndlhatésdg céljabol.

Karbantartas

» A vakuumrendszer ellenérzése
A gép bekapcsolt dllapotdban ellenérizze a vakuumtdmlék, tomitések, csapok és kollektorok épségét, tomi-
tettségét, valamint a vakuumszintet ledugé6zott tdgykelyhekkel. Sziikség esetén cserélje a sérilt, repedezett,
elhaszndlodott alkatrészeket.

» A kehelygumik dllapotanak vizsgalata
Ellenérizze a gumialkatrészek kopdsat és elhaszndlédasat — ha a kehelygumi elszakad, tej juthat a vakuum-
rendszerbe, ami a pulzatorok meghibdsodashoz vezet.

» A vakuumolaj szintjének ellenérzése
Szlkség esetén a felsé olajtartdlyt téltse fel vikuumolajjal. Az alsé tartalybdl a haszndlt olajat tavolitsa el.
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> A pulzator ellenérzése és beallitasa
A pulzator frekvencidja teheneknél 60, kecskéknél 90 és juhokndl
120 pulzus percenként. A pulzusok frekvencidjat a pulzdtoron taldlhatd
kis csavar altal vdltoztathatja. A helyes bedllitds f6l6ttébb egyszert:
- Tehenek esetében mdsodpercenként kell pulzaljon.
- Kecskék esetében két masodpercenként harom impulzus szlikséges.
- Juhok esetében mdsodpercenként két impulzus szikséges.

Hibaelharitas

Gyenge vakuum, vakuumingadozds

A gyenge vakuum, vagy pedig a vakuumingadozds oka dltaldban a nem
megfelel6 olajszint, vagy pedig a vdkuumpumpa alkatrészeinek kopdsabél
szdrmaz6 tomitetlenség.

» Ellenérizze a vdkuumoéra dllasdt szabad dllapotban — a mutaté nulldan kell dlljon; ha nem igy van, az 6ra hibds
mukoédése dltal hibds mérést észlelhet.

» Ellenérizze az olajszintet a fels6 tartdlyban — ha sziikséges téltse fel.

» Ellenérizze, hogy bekapcsolt gép mellett az olajtartdlyt és a szivattyut 6sszekété vékony témlén keresztdl
dramlik-e az olaj a szivattyUba, tovdbbd, dramlik-e az als6 tartdlyba a hangtompito "kipufogdén" keresztil.
Ha nem dramlik olaj a szivattydba lehetséges, hogy a szivattyld oldaldba épitett diizni eldugult, igy nem kap
kenést, ezdltal nem dllit el6 megfelel6 vakuumszintet.

» Ellenérizze a vakuumszabdlyoz6 szelepet. A vibracidk dltal a szelep biztosité csavaranydja fellazulhat,
tovdbba a szelepben |évé rugd, vagy a szelep mlanyag elemei eltdrhetnek — ezt a szelep géproél vald lesze-
relésével és szétszedés dltali vizsgadlattal ellenérizheti.

» Zarja el a pulzdtort vagy dugbzza le a témlbjét, majd dugbzza le a sajtarhoz vezet6 tomlot is. Az elinditott
gép mikddése kdzben dllitsa be a szabdlyozé szeleppel az dllat fajtdja szerinti szlikséges vakuumszintet
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(-0,5 vagy -0,35 bar). Ha a rendszer tartja a megfelelé vdkuumszintet, a szivattyl mikédoképes, igy ratérhet
a kdvetkez6 ellendrzésekre:

1. Ellendrizze a tégykelyhek épségét és tomitettségét.

2. Ellenérizze a tejkollektor(ok) dllapotat és tomitettségét.

3. Ellenérizze a sajtdr fedelének a tomitettségét — ha a tomités elhasznalédott, cserélje ki.
4.

Kecske és juhfejé gépeknél ellenédrizze a tejtémlékre szerelt csapok épségét — ha itt falsot sziv a rend-
szer, cserélje ki a problémads csapokat, vagy a tomlé pdr centis leréviditésével csatlakoztassa Ujra
a csapokat.

5. Ellenérizze a vdkuumtémlék csatlakozdsait — ha valahol falsot sziv a rendszer, vagjon le a témlébol
egy pdr centit és csatlakoztassa Ujra. Ha a tdml6 elhasznaélédott (kemény, téredezett), cserélje ki egy
teljesen Ujra.

6. Zarja ki a pulzatort dug6zassal vagy a tomlé elszoritdsdval — ha pulzdtor nélkal helyrején a vakuumszint
akkor pulzatort kell cserélni.

Egyenetlen fejés, tejveszteség

A rosszul illeszked6 togykelyhek, hibds pulzator és elhasznalédott kehelygumik okozhatjdk — dllitsa be a tégy-
kelyhek helyzetét, ellenérizze a pulzatort, vagy pedig cserélje le az elhaszndlédott alkatrészeket.

Zajos mikddés

A gép zajos mukddését az alacsony olajszint, meglazult alkatrészek vagy ritka esetben a motorban létrejévé
csapdgykopds okozhatja — ellenérizze az olajszintet, szikség esetén tdltse fel. Ellendrizze a fellazul csavaro-
kat és a motor mikdédését.

Nem indul a fejégép

Ha a gép motorja egydltaldn nem indul be, dramelldtasi problémakra, vagy pedig motorhibdra vezetheté visz-
sza — ellendrizze az dramelldtdst a konnektortdl a motorig:
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1. Csatlakoztasson egy biztosan miikdd6 fogyasztoét a konnektorba, hogy meggy6z6djén az dram jelenlétérol.

2. Ellenérizze tuzetesen a gép tdpkdbelét — tiirodések és egyéb mechanikai behatdsok dltal megszakadhat
a vezeték a kdbelben.

3. Ellenérizze a kapcsolé6 mechanizmusat — hatdrozott kattandssal kell valtania a ki- bekapcsolt dllapotok kdzt.
A tapkdbel, kapcsolo és motor konkrét ellendrzését és kimérését csak szakavatott villanyszerel6 végezheti el.

A motor csak zug, de nem forog

Lehetséges okok: leragadt a vdkuumszivattyd vagy meghibdsodott a motor. A hiba feltdrasdhoz dramtalanitsa
a gépet, tavolitsa el a motor hitéventildtor-fedelét és ellenérizze a motor forgdsat — ha nehezen, vagy egy-
dltaldn nem forog, akkor a vdkuumpumpa meghibdsoddsa az ok (ritka esetben a motor csapagya), ha viszont
kénnyedén forog a tengely, akkor elektromos jellegi a motorhiba.

A pulzdator nem indul be

Az els6dleges ok a pulzator meghibdsoddsa, a mdsodlagos ok pedig a pulzdtorhoz vezeté vakuumtdmlén kelet-
kez6 I1ék — cseréljen pulzdtort és ellenérizze tuzetesen a vakuumtomlé
dllapotdt és csatlakozdsait.

Tej aramlik a pulzator vakuumtémldjébe

A hiba oka minden esetben egy szakadt kehelygumi — ellenérizze
a kehelygumik dllapotdt és cserélje le az elhasznalédott, lyukas gumikat.

Tul er6s a vakuum

A beragadt vdkuumszint-szabdlyz6 okozza — lazitsa fel és dllitgassa

a vdkuumszint-szabdlyoz6 szelepet, mikdzben a vékuumérdn nyomon
kéveti a vdltozdsokat. Ha a vdkuumszint makacsul magas, a szabdlyozé
fellazitdsdval pedig megszinik, cseréljen szabdlyoz6t.
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A fej6egység nem dll meg a togyén

Lehetséges okok: a tejcsap nincs benyomva vagy megnyitva, alacsony a vakuumszint, nincs megfelel6 pozici-
6ban a fejéegység — nyomja be vagy nyissa meg a tejcsapo(ka)t. Ellenérizze a vdkuumszintet a vdkuumoran.
Gy626djon meg arrdl, hogy a fejoegységek kelloképpen illeszkednek.

Cserealkatrészek

A fejogép megfelel6 karbantartdsdhoz és z6kkenémentes haszndlatdhoz szerezze be az aldbbi pétalkatrésze-
ket és szerszdmokat:

* Pulzatorok. * Vdkuumszint-szabdlyozé.

e Kehelygumik. » Kecske- és juhfej6 gépek esetében tejtomlé csapok.
e Kollektorok. e Toégykelyhek és tomlo6tisztitd kefék.

e Vdkuumolaj. e Tisztitd vegyszerek.

° 2 ° &4 ’
Biztonsagi el6irasok
A fejogép haszndlata sordn a kévetkezé biztonsdgi eldirdsokat kell betartani:

» Aramiités-védelem
Csak megfelelt féldeléssel és érintésvédelemmel elldtott, 230 V-os elektromos hélézatra csatlakoztassa
a gépet. Kényesen Ugyeljen arra, hogy ne kerlljon a motorra és elektromos csatlakozdsokra semmiféle
folyadék. Minden karbantartdsi vagy haszndlaton kivili idészak el6tt dramtalanitsa a gépet.

» Mozg6 és forrd alkatrészek
Mikédés kézben ne érintse meg a mozg6 és forrd alkatrészeket, kilénésen a vdkuumszivattydt és a motort.

» Gyermekek védelme
A gép hasznadlata kézben semmiképp sem tartézkodhatnak gyermekek a gép kdzelében.

» Hasznalati atmutaté
Kizdrélag a jelen haszndlati Gtmutatonak megfeleléen Gzemeltesse a gépet.
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Garancialis feltételek

A garancia kizdrélag a vdkuumszivattyd motorjdra érvényes.

» A garancia idétartama
A vdkuumszivattyl elektromos motorjdra a vdsarlds napjatdl szdmitott 12 hénapig érvényes
garanciat vallalunk.

» Cserealkatrészek
A vdkuumszivattyud, a pulzator, a sajtar, a témlok, a kollektorok, valamint mdas kop6- vagy térékeny alkatrészek
cserealkatrésznek min6ésilnek, mivel természetes elhasznaldoddsnak vannak kitéve. Ezdltal ezek az alkatré-
szek nem tartoznak a garancia hatdlya ald.

» Hibabejelentés és javitas
Telefonos Ugyfélszolgdlatunk segitséget nyujt a hibaelhdritdsban, viszont helyszini javitdst csak ritka ese-
tekben, k6z6s megegyezés alapjan vadllalunk.

» Javitasra valé bekildés
Amennyiben a vdsarlé a gépet bekildi javitdsra, az oda-vissza szdllitds kéltsége vasarlot terheli. Nem vdlla-
lunk felelésséget a szdllitds sordn bekdvetkez6 sérulésekért!

> Hely ot A o R
Javasoljuk, hogy gyors hibaelharitas és javitds érdekében forduljon egy helyi szakemberhez.

A garancia érvényét veszti az alabbi esetekben:

e Helytelen dsszeszerelés vagy nem rendeltetésszerii haszndlat.

* Szakszeritlen javitds vagy beavatkozds.

e Természeti kdrok, mechanikai sérilések, tulterhelés vagy hibas elektromos hdlézat miatt
bekdvetkez6 meghibdsodds.

e A hasznadlati Gtmutato6 figyelmen kival hagydsa miatt bekdvetkezé meghibdsodasok.
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CriiobsiBaHe Ha arperara

Mo BpeMe Ha crnobaBaHeTo MOXe Aa BY 6bae OT Nof3a Aa NOCETUTE HAWMUA OHNAUH MATA3UH HQ agpec
www.agroelectro.bg n aa pasrneaate NpoAyKTOBATA CTPAHUUG HA MOAENQ, KOUTO CTe 3aKyNuan. TaM MoxeTte

A pasrnenate HaNsvJIHO crnobeHunn arperat otT MHOro srnu.

MoaroToBka 3a pabota
> Msaa.que HYACTUTE HQ arperata oT KyTuAaTa.
> I/Isaa.qe're OCHOBQTQ HQ& AOUNMHUA arperaTt oT KYyTUATA.

» OTcTpaHeTe BCUYKHU
3QWMUTHU ONAKOBKMU OT BCEKMU
KOMMOHEHT.

» U3BageTe yactute, HaMU-
palwu ce BbB MOMa U rv nocra-
BeTe [0 MawuHaTa.

>» 3aBUIATE APBXKKATA HA MAWMN-
HaTQ 3a Aa A HanpaBuTe
NIeCHO NOABUXHA.

MpenopbyBa Ce MOHTAXBLT Aa ce
M3BBPWU NPU TEMNEPATYPQ HAA

20 °C 3a Aa ce ynecHU MOHTUpG-
HeTO Ha MapkyynTe. AKO MapKy-
YynTe BNU3AT TPYAHO, HAMOKpeTe
BbTPEWHOCTTA UM C BOAQ

WNKN neKko sarpenTte

KpauWwaTa um
c nuctoner
3a ropeu
Bb34yX.




CrnobasaHe Ha rromMa

» [locTaBeTe rioMa Ha onpeaneneHoTo 3a uenta
MACTO BBB arperaTta.

» 3akpeneTe cTonepa 3a MAAKO KbM KaNAKQ& HG&
rioMa; To NnpeanasBa OT CAYYANHO NonaaaHe
HQ MJTAKO BbB BAKYYMHQTG NoMNa.

» [locTaBeTe KANAKA Ha MOMa 34PABO H& MAC-
TOTO MY.

BakyyMHaTa
nomna
BakyymHaTa OounHua OounHua OounnHua
nomna KOnekTop KOnekTop KONekTop

l
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Cebp3BaHe Ha gounHa(ute) rpyna(u)

» MoOHTUpalTe paMoTOo, KOETO AbPXKU AOUITHA-
Ta(uTe) rpyna(1) BbpXy arperaTa.

» [pekapaiiTe MAPKYUYUTE HQ AOUNHATA(UTE)
rpyna(n) npes NpbCTEHA H& PAMOTO, cnej
KoeTo 3akayeTe rpynata(ute) Ha KykaTa(u-
Te),npeasnaeHa(n) Ha pamoTo..

» CBbpxeTe Mapkyya(ute) 3a MAAKO /
(no-pebenua(ute) Mapkyd(u)), >
nasauw(un) ot rpynata(ute)
KbM KaNaka Ha
rroMa, @ He KbM y

/
Bxoga ¢ cchepumy- ¢ I ¢

HUA kpaH!




MOHTMpQHe HQ NyncaTopa  MGHOMETHPA 3G BAKYYM

MoHTHpaliTe NyacaTopa Ha onNpeaeneHoTo
30 HEro MACTO H& arperaTa.

CBbpxXeTe No-TbHKUTE MAPKYYU 3a
BaKYYM OT AOUNHUA(TE) KONeKTop(U) KbM
nyncatopa(ure).

BHUMGTENHO MOHTUPGNTE BAKYYMHUA MQHO-
MeTbp B NPeAHA3HAYEHUA 3a HEro U3Bosa
Ha arperaTta, KaTo BHUMABATE AQ He o
noepeauTe.

CB'bp)KeTe rloMa M MawuHata. Ha kanaka
HQ NOMaQ, CBbpXeTe MAPKy4Ya KbM BXoAQq,
KOWTO e CcbC cTonepa 3a MNAKO.




3apexaaHe Ha pe3epBoapa 3a& MAC/O

U3abpnainTe CUMHO FOPHUA pesepBoap
3@ Macno Harope, 6e3 ga ro BbpTuUTe.
Cnep ToBa ro o6bpHeTe ¢ rbpoTo
(kanaykaTa) Harope, n easa cnepg
TOBQ OTBUUTE KanadkaTa. HanvnHeTe
KOHTEeNHepa ¢ BaAKYYMHO Macho.

» He nsnonseante HUKAKLB 4pyr
BMA MQGCO, Tb KATO TO MOXe Aa
aoseje A0 TpanHU NoBpeau Ha
BaKyyMHaTa nomnal

3aBuiiTe obpa-
THO KANAYKATA HQ
pesepBoapa.

HaTucHeTe cuiHO pesepBoapa Aa
Biese 06paTHO HA& MACTOTO CHU, HO
NbpBO Ce yBepeTe, Ye € NPABUJTHO
NOAPABHEH, Tb KATO TOW NACBA CAMO
B €4HO NPABMUITHO NOJIOXEHHUE.




CTapTUpaHe Ha arperata

CebpXeTe arperata KbM efIeKTpUIECKa MpPEeXa

c HanpexeHne 230 V. MoxeTe aa cTapTupaTte Unm
cnpeTe arperaTta ¢ NOMOWTA HG& NPEeBKIIOYBATENS,
HaGMUPQALW, Ce BbPXY €N. MOTopa.

3a [OoUNHU arperaTtu 3a KO3u Unu osue:
OTBOpeTe KPAHOBETE, MOHTUPAHU HA& MAPKYYUTE
3a MNAKO.

3a foUNHUTe arperaTtn 3a Kpasu:
OTBOpeTe KPaHAQ 3& MNAKO, KOWTO Ce HaAMUPQ B rop-
HATQ YACT H& KONEKTopa.




PerynupaHe HQ& HUBOTO HQ BAKYYMQ

BkniouyeTe arperata, oTBOpeTe BCUYKN KPAHOBE 3a MJIAKO, cfief KOeTo 3anyweTe ¢ NPbCTU BCUYKU MAHLWOHW.
YBepeTe ce, Ye BaAKYYMHATA CUCTEMA HAMA NPONYCKU (He 3aCMYKBA HUKbAE Bb3AYyX). [lpoBepeTe HUBOTO Ha

BakKyymMa no MaHoMeTbpa.

3a KpaBuU cTONHOCTTA TpAGBA Aa
6bae okono -0,5 6apa (0603Ha-
YEHa C YepBEHATA MAPKUPOBKG
H& MaHOMEeTbpAa).

U B ABaATQ cnyvyan ce yBepeTe, Ye HUBOTO H& BaKYYMa He NpeBUWABQ
-0,5 6apa! Ako HUBOTO HA BaGKYYMQ € HENPABUITHO, MOXeTe Aa o pery-
nupaTte ¢ NOMOWTA Ha perynaTtopa 3a BakyyM Ha arperata.

3a oBUE UK KO3U CTON-
HoCcTTa TpA6Ba Aa 6bae okoo
-0,35 6apa.

XBaHeTe no-gebenata 4acT Ha
BPBTKATA HA PErynaTopa Ha
BAKYYMQ N OTBUUTE UEHTPAN-
HATA PUKCUPALLG FANKQ.

g

HacTpoiTe perynaTtopa, 4OKATO
AOCTUTHETe ONTUMANHOTO

HUBO H& BaKYYM. [1o BpeMe Ha
HACTPOMNKATA NOHAKOra& ro oTnyc-
KanTe, TbM KATO AONUPBT MOXKEe
Aa Aafe hanwnem NOKA3AHUA
H& MGHOMeTbpa.

Cnep NpuKOYBAHE HA PeryiiMpaHeTo 3aTerHeTe 34paBo PUKCUPALWATA
raika, 6e3 oa NO3BONIABATE HA& BPLTKATA 4G CE PA3MECTH.




PaboTa c arperata

U3nonssainte AOMNHUA arperat camMo nNpu Temnepatypu Haa 15 °C, B NpoTUBEH CNyvyan CMAR30YHUTE CBONCTBQ
H& BAKYYMHOTO MQCJ/I0 HAMA A& C& AOCTATbYHU, KOETO MOXe Aa AoBeAe A0 NpexAeBpeMeHHa NoBpeaa Ha BaKy-
yMHaTa noMmnal

MNoarotoBka
> MocTaBeTe MaWUNHATA BbpXYy PpaBHQ, TBbPAQ NOBBHPXHOCT.

» ENekTpUYeckUAT KOHTAKT TpAGBA Aa UMQA NOAXOAALWO0 3a3eMABGHEe U Aa e 060pyaBaH
C fedeKTHOTOKOBA 3aluTa.

» YBepeTe ce, Ye BCUYKU KOMMOHEHTU HQ& arperata 3a foeHe (rtoM, MaRpKYyYu 3a MAKO, BGKYYMHU MAPKYYH,
MQHWOHW 3G AOEHE U T.H.) C& YUCTU U AE3UHDEKUUPAHW.

> yBepeTe ce, Ye pbueTe U gpexute Bu Ca HUCTU U ,qesqu:eKuMpaHM.

» [locTaBeTe rroMa Ha onpeneneHoTo 3a Hero MACTO B arperata B BHUMATEJTHO 3ATBOpPETE KANAKA, TAKA 4e Aa
nsberHere 3GCMYKBGHE Ha Bb3A4yX.

» [lpoBepeTe HUBOTO Ha& MacnoTo. AKo e HeobxoauMo, cnpeTte MaQWUHATA U HaNb/IHETe TOPHUA pe3epBoap 3a
MQCJ/I0 C BAKYYMHO Macnio. AKO pe3epBoapbT 3a U3MNOM3BAHO MACSIO € NbJIeH, U3npasHeTe ro.

A ﬂpe.qynpex,quMe: Ako noMnata pQ60TM 6es noaxonaAwo cMmassaHe (ﬂOpGAM annca Ha Macno, Henoaxo4AWwo
MQCJ/10 NN 3aMbpPCeHOo MQCI'IO), TA MOXe Aa nNpeTbpnu H606paTMMQ nogpeaa, KOATO MOXe Aa 6bﬂe oTCTpQ-
HEHQ CaAMO 4Ypes3 3aMAHaTa WU.

NoAroToBKA HA XXUBOTHOTO

> M36prJeTe BUMETO C xNagKa BoAa (NpenopbyBa ce U3MNOM3BAHETO HA AE3MHAEKTAHT 3a BUMETO Npeaun
[oeHe), cnep ToBa ro U3NMAaKHeTe.

» KaTo cTbnka npeau goeHeTo usuegete No HAKONTKO KAMKU MJTAKO OT BCAKG UUUKQG, 3& A& NPpOoBepUTe Ka4ecT-
BOTO HQ MJTAKOTO U A& NOoANOMOrHeTe OTBAPAHETO H& MJIEHHUTE KAHANN.
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MNocTaBAHE H& AOUMHATA rpyna BbpXxy XUBOTHOTO

CTapTupainte AOMNHUAT arperat U NpoBepeTe AaNU KANGKbLT H& FtoMa
N BCUYKKU APYrM KOMNOHEHTU ca NPABUTHO NOCTABEHU. YBepeTe ce, Ye
BAKYYMHQTQ CUCTEMQ € XepMeTU4YHa U HUKDbe He 3aCMYKBQ Bb3AYyX.

NocTaBAHE HA AOUNHUTE YALWKMWU:

) 4 |_|pM AOEeHe Ha KpaBU, OTBOpEeTe KPAHQ 3& MJIAKO B TOPHATA HYA&CT
HQ KOJIeKTOopa.

>» Mpu foeHe Ha KO3U 1 OBUE, OTBOPETE KPAHYETATR, MOHTUPAHU HA Map-
Ky4yuTe 3a MJAKO.

» [locTaBeTe YalWwkKUTe eaHa No efHa BbpPXY UUUKUTE. YBepeTe ce, ye
HYaWKUTEe NPUMATAT NABTHO U HEe NO3BOJIABAT 3GACMYKBGHE HQ& Bb3AYX.

Mpouec Ha aoeHe

Mo BpeMe Ha AoeHeTo cnefeTe NOTOKA& H& MJIAKOTO B Tp'b6MTe, 3a Aa ce
yBepuTte, vYe e cTabuneH u HeNpeKbCHAQT.

AKO gaAeHa UMUKA He MOXe Aa ce
Aou (nopapgu 3abonABaHe), 3any-
weTe HeU3NON3BAHATA YaWwa 3a
[OeHe ¢ npejocTaBeHaTa Tana.

P

TUNUYHUAT UNKDBN HQ foeHe npoab/iXaBa OKOJ10 5-7 MUHYTHU. He ocTaBAlTe Yawkute 3a goeHe BbpXy BUMETO

TBbpAe AbJIr0, TbW KATO TOB& MOXe A& npeagusBuka Bb3naneHue!

AKO MTEYHUAT NOTOK HAMGJIEE UIN UMO TEMY BbB BAKYYMHATQ CUCTEMQ, NpoBepeTe HUBOTO HA

BAKYYMQ U BpPb3KUTE.

B KpaA Ha [OeHEeTO (MU MexXay XXMBOTHUTE), AOUTHUTE YaWKU TPABGBQ& Aa ce CBAMAT OT XUBOTHOTO. 3a Aa M
OTCTpPaHUTE 6e360ne3HeHO0, He e HeobX0ANMO Aa U3KIIYBATE MAWMWHATA — NPOCTO 3aTBOpeTe BeHTUna(ute)
3a MNAKo. Cnep KaTo YawkKuTe 6b4AT NOCTABEHU HQ& CNEeABALLOTO XMBOTHO, OTBOPETE OTHOBO BEHTUNa(uUTe)

3a MNAKO.

CnepeHe Ha HUBOTO HQ& MIAKOTO B MOMaQ

Hel'lpeK'bCHaTO npoaepﬂaaﬁTe HUBOTO HQ& MJIAKOTO B rtoma. CMeHeTe riomMa unu npexgbvpnerte MJIAKOTO, Npeau

AQ Ce HAaNbBITHW.
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MNpenbnBaHeTo ce NpPeAoTBPATABA OT CTONEPQ& 3& MJIAKO — KOFr&TO TOMNKATA MY ce NOBAUIHE, TON U3K/TIOYBA
BAKYYMQ, KQTO BPEMEHHO CNUpa Npoueca Ha AoeHe (we 3abenexure un NMPOMAHG B 3BYK& H& MAWMUHATAQ).

CMAHQ Ha roMa

3aTBopeTe BEHTUNQA 3& MJIAKOTO, CBaJieTe AOUNTHATA rpyna OT XUBOTHOTO, C/ied] KOeTO U3KJIioHeTe MAWUHATAG.
Bep,Hara cnej KaTOo BAKYYMBT U34e3He, KaNAaK®T HA NOMa MOXe JIeCHO A& ce MaXHe U NPAa3HUAT NoM Aaa ce
NOCTGBU HQ arperaTta. Flpe.qu AQ CMEeHUTE KAaNAaKa Ha roMa, npogeperTe TONKATA H& NpeaAna3HnAa KJIGNGH —
ocao6o.que A, QKO e éuna 3GA0BPXKAHA OT 3GCMYKBAHETO HA BAKYYMAQ.

A Npepynpexaenue: Ako MIAKO NONGAHE BbB BAKYYMHATA NOMNG (NOPAAN OTCTPAHABAHE HA CTONEPA 3Q
MIIAKO UK ApYyra He6pexXHOCT), TA We ce NoBpean Heob6pPaTUMO U We TpAbea Aa 6bae cCMeHeHa.

SGB'prJBQHe HQ nNpoueca Ha aoeHe

B Kpasa Ha fOeHeTo U3K/YeTe MAWKUHATA U 3aTBOpeTE KpaHoBeTe 3a MAKO. Cnep KaTo BaAKYYMbT ce ocBoboau
HANB/IHO, CBAJIeTe YaWKUTe 3a oeHe OT XUBOTHOTO.

UsknoveTe MAWUHATA OT €NIeKTPUYECKOTO 3aXpaHBaHe Bb3MOXHO HQﬁ-CKOpO.

Cnep poeHeto AGSMHCpeKU.MpaﬁTe UNUKUTE HA XKXUBOTHUTE, KATO U3NON3-
BaTEe pa3TBOpP 3a .quVIHCbeKuMFI HQ& BUMETO (HG OCHOBGTG Ha Mog nnu
MJIeYHQ KVICGJ'IMHQ). 3a Ta3u cTbNKA ce npenopbyBa Aa ce U3NoJsisBa HYawa
3a .D,GSVIHCpeKUMFI HG& UMUKUTEe, NpeaHa3Ha4YeHa CneunasiHo 3a Ta3n uen.

MoyucrteaHe

[MoYnMCcTBAHETO HA AOUMHUA GrperaT € CbWwEeCTBEHA YACT OT NpoUeca Ha
LOEeHe — TO € OT pewaBawo 3HaYeHne 3a NPefoTBPATABAHE HA pa3npoc-
TPAHEHUETO H& NATOreHn u 6onecTu. MawnHATA MoXe Aa 6bae NoYUCTEH \
B TPM NPOCTU CTBNKU:
1. BepgHara cnep foeHeTo NPOMUNTE MaWMUHATA ¢ NnoHe 20 nuTpa Tonna

Boga ¢ TeMnepatypa 50-80 °C. NoTtoneTe gounHata(ute) rpyna(un) ‘“\"‘“r.".ge AKG&J
B Kodpa ¢ Tonna BoAaG, CTAPTUPANTE MAWMKHATA U OCTABETE BOAGTA AQ \§ o ELECTRO. . =
npeMuHe nNpes CUCTEMATA. o >
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2. 3a 4G OTCTPAHUTE OCTATHUMUTE OT MJIAKO U 3AMbBPCABAHUATAR, U3NJAK-
HeTe cucteMaTa ¢ NoHe 40 nNUTpa ToNsa BOAQR, CMECEHA C NOYUCTBAL,
pa3TBop. PegyBante Mexay GNKANIHNU U KUCENTUHHU NOYUCTBALLM Npena-
PQ&TU, K&TO TN U3NON3BATE B PeAa U KOHUEHTPAUUATA, NPENOPBYAHU OT
NPOU3BOAUTENA HA XUMUKANA.

3. Cnea NOMUCTBAHETO C XUMUKQNIN U3NNIGKHETE CUCTEMATAQ C NOHEe
20 nuTpa cTyAeHa BoAQ.

Cnep n3nnakBaHe BUHATU U3KIIOUYBANTE MALWUHATA OT €/I€KTPUYECKOTO
3axpaHsaHe!

anI Nno-ynopuTu oCTaTbUU M3NOoN3BANTE CNEUNARITHU YETKN 3G NOYUCTBAHE
HQ BbTPEWHOCTTA H&A MGHWOHUTE U MAPKY4YUTE.

BbHWHATA Y&CT HQ arperata CcnrWwo Moxe ga ce usmue ¢ Boaa, Ho cneuu-
Q/THO BHUMAGHUE TpF|6BG Aa ce oépre HQ eJIeKTpU4eCcknTe KOMNOHEHTHU

U Bpb3KUTE — Te He TpAGBa A& ce U3NAaraT Ha Bb3AelCTBUETO Ha BOAQ,
OOPU HQ NPBLCKU, Tb KATO TOBA MOXe Aa AoBeae A0 CePUO3HU PUCKOBE OT TOKOB yAGpP U NOBUWEHA KOPO3UA.

MSCyLUQBQHe N CbXpaHeHune

YBepeTe ce, Ye JOUNHUAT arperaTt U rloMoBeTe ce CbXPAHABAT NPaBUIHO. Cies AOEHeTO BCUYKMN YACTU HQ CUC-
TeMaTa TpAGBa Aa ce CbXPAHABAT B 3QATBOPEHQ, YACTQ M TONMA CPEAA, 3a AG CE OCUTYPU AbNITOCPOYHA U 6es-
npobnemMHa pab6oTa.

MNoanpbXka

> MpoBepKa H&R BAKYYMHQATG CUCTEMQ
Mpu paboTewa MaWHUHA NpoBepeTE BAKYYMHUTE TPbOU, YNABTHEHUATA, KPARHOBETE U KaNAUUTE 3a UAOCT-
HOCT M NPABUNHO YyNNbTHABAHE. Cbl0 TaK& NPOBEpPETE HUBOTO HA BAKYYMA MPU 3aNYWEHU HYAWKU 3a AOEHe.
Mpu HeobxoAMMOCT NOAMEHETE BCUYKU NOBPEAEHU, HAMNYKAHN UMW USHOCEHU KOMMOHEHTHU.

» UHCNeKTUPaHEe HG& MGHWOHUTE
MpoBepeTe ryMEeHUTE YACTU 3& U3HOCBAHE U PA3KbCBAHE. AKO HAKOW MAHLIOH Ce CKbCQ, MIAKOTO We
nonagHe BbB BAKYYMHATA CUCTEMQ, KOETO MOXE Aa AoBeAe A0 HENPABUIHO DYHKUUOHUPAHE UK NoBpeaa
Ha& NyacaTopa.
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>» NpoBepKa H& HUBOTO H& BAKYYMHOTO MGCAO
JonbnHeTe ropHUA pesepBoap 3a MAC/IO C BAKYYMHO MQCO0, GKO
e Heobxoaumo. OTCTpaHeTe U3NONM3BAHOTO MACO OT AONTHUA pe3epBoap.
> [NpoBepKa U perysinpaHe Ha& NYNCATOPQ&
YecToTata Ha nyncauua Tpabea ga 6vae 60 MMNynca B MUHYTQ 3a
kpaBu, 90 umMnynca B MUHYTA 3a kKo3n n 120 nMnynca B MUHYTa 3a oBUE.
MoxeTe Aa perysmpate YecToTaTa Ha Nyncaunua Ypes3 MaNKUA BUHT,
PQ&3NONOXEH Ha Nyncatopa. MNpaBUAHUTE HACTPOWKMK CQR MHOFO NPOCTH:
- 3a KpaBU: TPAGBA A& NYNCUMPQ BEAHBX B CEKYHAQ.
- 3a KO3U: TPU UMNYNCA H& BCEKU ABE CEKYHAWU.
- 3a oBUE: ABA UMNYJICA H& CEKYHAQ.

OTcTpaHsBaHe Ha HEU3IIPAaBHOCTU

Cnab BGKYYM UK konebaHuAa Ha BAKYYMQ
CnabunAT BaKYYM WU HECTABUTHUAT BAKYYM OOMKHOBEHO C€ AbJIXU HQ
HEMNPA&BUTHO HMBO H& MACIOTO UMW HA& NPOMNYCK HA& Bb3AYX NOPAAN UBHOCEHMN YACTU BbB BAKYYMHATQ MNOMNAQ.
» [poBepeTe MAGHOMETBHPA 3& BAKYYM, KOTQTO CUCTEMATQ € B MOKON — CTpeNkaTa TPA6BA& AG COMMU KbM Hyna.
AKO TOBQ HEe e TaAKQ&, MGHOMETbPHLT MOXEe AG € NOBpeAeH U Aa AABA& HENPABUAHU NOKASAHUA.
>» [1lpoBepeTe HUBOTO H& MQAC/IOTO B FOPHUA pe3epBOap U ro AoNieNTe, QKO € HeobxoaMMO.
>» [Npu paboTewa MaWwWUHa NpoBepeTe AN MACNOTO JOCTUIa OT FOPHUA pe3epBOaP KbM MOMMNATA NpPe3 TbH-
KMAT CBBbP3BALL, MAPKYY U AGNU U3NOA3BAHOTO MAC/IO U3TUYQA B AONHUA pe3epBoap Npes ,U3NYyCKATENHUA
MapKyy". AKO KbM MOMMNAT& He AOCTUI& MACO, A03ATA KOATO € OTCTPAHU HA BAKYYMHATG MOMNA MOXe A
e 3anyweHa, KOeTo NpPeyYn Ha CMA3BAHETO U BOAU [0 reHEPUPAHE H& HEAOCTATHYHO BAKYYM.
» [NpoBepeTe KNaNaHa Ha BaKYYMHUA perynatop. Bubpauunute Morat Aa pasxaabAT 3acTORCTONOPABAWATA MY
FANKa U NPYXUHATA UK BBTPEWHUTE NAACTMACOBU YACTU MOraT Aa ce cuynAaT. 3a Aa NpoBepuTe, nussagete
K/IQNAHG OT MAWUHATG U ro pasriobere.
» 3aTBOpeTe NYNCaTopa Unu 3anyweTe HEeroBUA MapKyy, crej KoeTo 3anyweTe n Mapkyyua, Bodew, KbM roma.
Mpu paboTew, arperat U3nNoN3BaNTE PerynaTopa Ha KIANAHAG, 3& AQ& HACTPOUTE NOAXOAAWOTO HUBO HA BAKY-
yMa 3a BUAQ Ha XUBOTHOTO (-0,5 nnm -0,35 6apa). AKko cucTeMaTa NoAAbPX& HEOHXOAUMOTO HUBO HQ BAKYYM,
noMnNatTa PYHKUNOHMPQ& NPABUITHO U MOXETE AG NPOABMKUTE CbC CNeABALWUTE NPOBEPKMU:
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MpoBepeTe CbCTOAHMETO U YNIBTHABAHETO H& MAHWOHUTE HA& YAWKUTE.

. MpoBepeTe konekTopa(MTE) 3G MNAKO 3G NOBPEAU U ce yBepeTe, Ye e (Ca) XepMeTUYeCckun 3aTBOPEH(M).

. MpoBepeTe yNAbTHEHNETO HA& KANGKA& HA FIOMA& — QKO YNABTHEHNETO € UBHOCEHO, [0 CMeHeTe.

. Npw gonnHUTe arperaTn 3a KO3u U 0BUE NPOBEPETE KPAHOBETE HA TPHOUTE 3& MJIAKO — QKO CUCTEMATG

3QCMYKBQ Bb3AYyX TYK, CMeHeTe fedeKTHUTE KPAHOBE UIN CKbCeTe TPbOATA C HAKOIKO CAHTUMETPQ
N CBbpXeTe KPpaHOBETE OTHOBO.

5. NpoBepeTe BCUYKU BPH3KU H& BAKYYMHUTE MAPKYYU — QKO MMQ MPONYCK H& Bb3AYX, OTPEXETE MAPKYYQ
C HAKONIKO CAHTUMETPA U O CBbPXETE OTHOBO. AKO MAPKYYBT € U3HOCEH (BTBbPAEH UMW HANYKGH), Mo
3aMeHeTe U3UASO C HOB.

6. Hakpasa nsonmpante Nyncatopa, KATo ro 3anywnTe Uim NpUTUCHETE MAPKYYQ — QKO HUBOTO H& BAKYyMa ce

cTabunusnpa 6e3 nyacatopa, NyncatTopbT TPAGBA A& C€ CMEHW.

HOPN -

HepaBHOMepHO AoeHe, 3aryba Ha MAAKO

ToBa Moxe AQG Ce ABJIXKU HG NOWO NOCTABEHU HYaWKU 3 AoeHe, noBpeaeH nyncaTtop Uin USHOCEHU MGHWOHMNU.
PerynupaﬁTe NO3NUUNATAG HQ YaWKUTE 3a foeHe, npoBepeTe nyscatopa Unn saMeHeTe USHOCEHNTE KOMMNOHEHTH,
QKo e H606XOAMMO.

LLlyMHa paboTa

I'IpeKomepvaT WwyM No BpemMe Ha pQ6OTQ MOXe Aa ce AbJIXUN H&R HUCKO HUBO HQ& MQACJIOTO, pa3Xﬂ06€HM KOMNO-
HEeHTU Unun B peakKu cnyvyau, Ha U3HOCBAaHE Ha fiarepuTe BbTpe B ABUTATENA. I'IpoaepeTe HUBOTO H& MQACNIOTO

W ro gonviHeTte, ako e H606XOAMMO. Cbhwo Taka npoeepeTe 3a pG3X}106€HM BUHTOBE N TECTBANTE CHCTOAHUETO
HGQ ABUTaTenNA.

Jounuunar arperart He CTapTupa

AKo ABUTGTENAT U306WO0 He ce CTAPTUPA, NPUYUHATA MOXe A& € NpobieM CbC 3aXPAHBAHETO UM NOBPea Ha

asuratensa. [NNpoeepeTe 3aXpAHBAHETO B PO3E€TKATA (KOHTAKTA) KbM ABUTATENSA:

1. BknoyeTe nsaBecTHo paboTewo ycTpONCTBO B KOHTAKTQ, 3& 4G NOTBbPAUTE HANTUMUETO HA €NTeKTPUYECcTBO.

2. O6CcTOMHO NpernefainTe 3aXpaHBaWMNA Kaben Ha MAWNHATA — BETPEWHUTE NPOBOAHULM MOXE A& Ca NpeKbC-
HQTWU NOpPaAU NPEerbBaHe UMU MEXAHUYHU NOBpeaM.

3. NpoBepeTe MEXaHU3Ma Ha NPeBKIIOYBATENA — TOW TpAGBA A& WPaKBa ACHO Mexay nosuuunte ON (BKnio-
YyeHo) n OFF (M3kntoveHo).
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KoHKkpeTHaTa NpoBepKa U TecTBaHe TPAGBA Aa Ce U3BBLPWBAT CAMO OT KBAIMPUUNPAH €1eKTPOTEXHUK.

ABuratenaT 6pbMum, HO HE ce BbPTH

Bb3MOXHMU NPUYUHU. BAKYYMHQATG NOMNa e 6J'IOKMpQJ'Ia Uwnun ABUraTenAT ce e nospegun. 3a Aa ANGarHoctTuuun-
paTe, USKMKYEeTE MAWNHATQ OT €JIEKTPUHECKATA MpPEeXa, CBasieTe KaANaKa HA OXIaXAaWwmnAa BEHTUNATOP HA& ABU-
raTesia n npoepeTe AANIN BANDBT H& ABUTATENA Ce BBPTU. Ako TOl ce BbPTU TPYAHO UK M306L|.10 He Ce BbpPTH,
BAKYYMHATQ NOMNQa BEpPOATHO € nNoBpeadeHa (B peaku cnyvaun ca noepegeHun narepute Ha ABMI’GTGJ’IR). AKko Ton
ce BbpTHU ceoéo,qu, noBpeaaTa BepoOATHO € eJieKTpU4eckKa.

l'lyncaTopr He CcTapTupa

OCHOBHQTQ& NPUYUHA OBMKHOBEHO € AedeKkTeH nyncaTop. Bropata npuuMHa Moxe aa 6bae Tey BbB BaKY-
yMHaTa Tpbba, Bogewa KbM nyncatopa. CMeHeTe NysicaTopa M BHUMATETHO NPOBepeTe BAKYYMHATA Tpbba
N HEVMHUTE BPB3KMU.

MnAako Teuye BbB BaKyyMHATA TPb6a KbM MyNCcaTopaQ
ToB@ BUHGTU NOKA3BA CKbCAH MQAHLWOH. I‘lposepeTe MGHWOHUTE U CMeHeTe BCUYKU USHOCEeHU Unun I'IpO6MTM.

BakyyMbT e TBbpAe CUneH

ToBa ce AbNXM Ha 6N10KUPaN BaKyyMeH perynatop. Pasxnabete dpukcu-
PaWATA FANKa U perynmpante KNANAHA H& BAKYYMHUA PerynaTop, KaTto
cneguTe NPOMEHUTE Ha MGHOMETBHPA 3G BAKYYM. AKO BAKYYMbT OCTABQ
NPeKoOMEepHO BUCOK, HO U34Ye3Ba, KOTATO Ce Pas3xiabu perynatopsT, cMe-
HeTe perynartopa.

LNounHata rpyna He ce 3a4bpXa H& BUMETO

Bb3MOXHU NpUYNHU — KpaHYETO 3G MNAKO HE € HATUCHATO UK OTBOPEHO,
HWBOTO H& BAKYYMQ € TBbPAEe HUCKO UM FPYNaTa He € NOCTABEHA Npa-
BUSIHO. HaTUcHeTe Unn oTBopeTe KpaH4YeTo(TaTa) 3a& MAKO, NpoBepeTe
HWBOTO H& BAKYYMQ H& MGRHOMETbHPAQ U Ce yBepeTe, Ye rpynaTta € NpaBuiHoO
NOCTABEHA U HEe CMyYe Bb3AyX.
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Pe3epBHU YacTu

3a NpaBUIHATA NOAAPDBXKKA U 6e3np06neMHaTa pG6OTQ HQ JOUNTHUA arperaTt ce yBepeTe, 4e UMaTe Noj pbKa
cneaHuTe pe3epBHU HACTU U UHCTPYMEHTMU!:

Q Flynca'ropu O KpaHoae 3G MApKy4da 3a MJ1AKO (30 AOUNHU arperatu

°* MGHWOHU U KONTEKTOPMU 3a KO3W U oBUE)

5 BGKyyMHO Ma.C/o °* YeTKuU 3a NOYUCTBAHE HA MAHWOHUTE U MapkyvuTte

« BakyyMm perynatop e XUMUKGNN 3 NOYUCTBAHE

WHCTPYKLIMU 32 6€30I1aCHOCT
ﬂpM N3NoNi3BaHe Ha AOUNHUA arperart TpR6BG A Cce CNa3BaT cliegHUTe MepPKU 3a 6es3onacHoCT:

>» 3awWwnTa oT TOKOB yaap
CBbp3BainTe MAWUHATA CAMO KbM 3axpaHBaHe 230 V ¢ nogxoaawo 3a3eMABAHE U 4e(PEeKTHOTOKOBA 3aWMUTA.
[NorpuxeTte ce cneunanHo Aa NPeAoTBPATUTE KOHTAKT H& BCAKAKBU TEYHOCTU C ABUTATENA UMN enekTpude-
CKUTE BPb3KU. BUHATN N3KNIOUYBANTE MAWMUHATA OT €M1IEKTPUYECKOTO 3AXPAHBAHE Npean NogapbXKa Uin No
BpeMe Ha& Nepuoan H& HEU3MNON3BAHE.

> [euxewmn ce U ropewn KOMNOHEHTH
He nokoceaiTe ABUXKELWMN Ce UK rOpeLLn YacTH No BpeMe Ha paboTa, 0cobeHO BakyyMHaTa
noMna v Asuratena.

» Bes3onacHoCT 3a geua
[eua HUkora He TpFI6Ba Aa ce HaMUpaT B 6nusocT A0 MGWUHATQR, OOKATO TA Ce U3Nons3ea.

» CvoTBeTcTBMUE C PBKOBOACTBOTO 3G eKcnaoaTauuna
Pa6oTeTe ¢ MAWMUHATA CAMO B CbOTBETCTBUE C WHCTPYKUUNTE B TOBA PBKOBOACTBO 3& €KCNIOATAUUA.
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'apaHIIMOHHU YCIIOBUA
FfapaHUMATG ce OTHACA U3KIOUYUTENTHO 3a ABUrATENA HA& BAKYYMHATA NOMMG.

» FapaHunOHEH cpok
MNpepocTtaBAaMe 12-MecevyHa rapaHuUmnAa 3a eNeKTpoABUraTeNsa Ha BaAKYYMHATA NOMNQ&, CYHUTAHO OT AATATQA
Ha 3aKynyBaHe.

» Pe3epBHU YacTH
BakyyMHaTa NOMNQ, NYyJICRTOPDLT, FIOMBT, MAPKYYUTE, KOJTEKTOPHLT U APYrU YACTU, KOUTO CA CKITIOHHU KbM
W3HOCBAHE UMK CYYNBAHE, C€ CYUTAT 3G KOHCYMATUBU NOPAAN €CTECTBEHOTO UM U3HOCBaHeE. [Mopaaun ToBa
Te€3N KOMMNOHEHTU He ce NOKPUBAT OT FRPAHUUATA.

» CvobuaBaHe 3a HEU3NPABHOCTU U PEMOHT
HawnAT eknn 3a 06CNYyXKBAHE HA KAUEHTU NPeanara NOMou, NpU OTCTPAHABAHE HA& HEU3NPABHOCTU. PEMOHT
H& MACTO CE€ OCUTYPABA CAMO B U3KITIOUYUTENHU CAYYaU U Bb3 OCHOBAG HA B3GUMHO CNOPA3yMeHUe.

> UsnpawaHe 3a PEMOHT
AKO KNTMEHTBT U3NPATU MAWUHATA 3& PEMOHT, TPAHCMOPTHUTE Pa3XoAu (B ABETe NOCOKU) ca 3a
CMeTKa Ha KNIMeHTa. Hne He noeMaMe OTroOBOPHOCT 3G €BEHTYQSIHA NMOBPEeAU, Bb3HUKHAN NO BPEME Ha
TPAHCNOPTUPAHETO.

» MecTHU peMOHTH
3a 6bpP30 OTCTPAHABAHE HA HEU3NMPABHOCTU U PEMOHT NPENOPbYBAME AQ CE CBbPXETE C MECTEH TeXHUK.

FapaHuuATa oTNaAG B C/IeAHUTE CAYyYau:
* HenpaBunHo crnobsaBaHe Unu HenpaeuHa ynotpeba.
e HepaspeweHn peMOHTU NN MOANDUKAUUN.

e oBpenu, NPUYMHEHU OT NPUPOAHMN 6eACTBUA, MEXAGHUYHU YAAPU, NPETOBAPBAHE UK AeDEKTHA
eneKkTpUYECcKa Mpexa.

°* HeunsnpaBHOCTU, NPOU3TUYALM OT HECNA3BAHE HA& PHKOBOACTBOTO 3Q I'IOTpe6VITeJ1FI.
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